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Obec Střílky 
Vás srdečně 
zve na

Program: 
cimbálová muzika Lintava, Hlahol Brankovice, 
vystoupí děti z kroužku lidových tanečků, tombola

Vstupné: předprodej na OÚ Střílky 250 Kč / na místě 300 Kč 
(v ceně zahrnuto: koštovačka + volná degustace vzorků, 
katalog, tužka – dostanete při vstupu)
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Vážení občané!

Vítám vás u nového čísla zpravodaje naší obce.
Přeji vám klidné prožití adventu a blížících se svátků vánočních, pevné zdraví a načerpání sil 
do nového roku.

SLOVO STAROSTY

Informace z obecního úřadu

Viktor Ganjuškin, starosta obce

Druhá polovina roku z pohledu obce

Zásah hasičů v době povodní 

Chtěl bych na tomto místě poděkovat naší zásahové jed-
notce obce za výbornou připravenost a nasazení v době 
povodní a všem, kteří individuálně či organizovaně po-
mohli lidem na severní Moravě. I přes to, že během něko-
lika málo dní spadlo přes 200 mm srážek, zasáhly povod-
ně naši obec jen minimálně. Přesto jednotka odčerpávala 
vodu se zatopeného sklepa a zasahovala hlavně u popa-
daných stromů na silnici první třídy č. 50. 

Také bych chtěl poděkovat za odstranění hnízda sršní 
v areálu hřiště mateřské školy.

Volby 2024

Proběhly dvoje volby – do Evropského parlamentu a Za-
stupitelstva Zlínského kraje. Volby proběhly řádně, vše se 
obešlo bez komplikací. Volby se setkaly se zvýšeným zá-
jmem občanů. Děkuji všem členům naší okrskové volební 
komise(OVK) za provedení a zpracování voleb. Pokud by 
měl někdo další (zejména z řad studentů či studentek) zá-
jem o práci v naší v naší OVK, byl bych rád. 

Mimochodem, staronový hejtman Zlínského kraje Ing. 
Radim Holiš byl zvolen do čela Asociace krajů ČR, což by 
mohlo zvýšit prestiž našeho kraje a doufám v nové dotační 
projekty pro náš region a zlepšení příjmů i menších obcí 
našeho kraje.

Schody za kostelem

Byla dokončena oprava schodů za kostelem a drobné te-
rénní úpravy okolí. Schody se zábradlím jsou velmi pěkné 
a věřím, že budou dobře zapadat do areálu kostela a hřbi-

tova a zajistí bezproblémový přístup se zadní strany ke kos-
telu a zvýší estetickou hodnotu místa ve středu obce.

Realizace výsadby zeleně Olšovec

V uplynulém půlroce obec dokončila výsadbu polní cesty 
pod Olšovcem. Záměrem je realizace nové výsadby dřevin, 
která podpoří biodiverzitu a ekologicko-estetickou funkci 
krajiny a úkryt pro ptactvo, živočichy a zvěř. 

Dřeviny jako dub, javor a další jsou vysázeny podél nové 
polní cesty na části pozemku p. č. 3028, jihozápadně od 
obce po které mohou turisté, cykloturisté či návštěvníci 
pokračovat dále do Chřibů směrem ke stříleckému hradu 
nebo polní cestou na Kraví horu či Kožušice. Pozemek je 
ve vlastnictví Obce Střílky. 

Prostředky ve stoprocentní výši byly získány z dotační-
ho programu Podpora obnovy přirozených funkcí krajiny 
(POPFK) agentury AOPK. 
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Informace z obecního úřadu

INFORMACE: 
v úřední hodiny u starosty obce 
tel.: 778 082 908, email: obec@obecstrilky.cz

Nová komunální technika

Obec pořídila nový víceúčelový traktor Kioti řady DK. Je to 
kompaktní traktor se skvělým poměrem cena a výkon pro 
komunální služby. Traktor bude sloužit hlavně pro zimní 
údržbu, má přední nastavitelnou radlici, ale má i další ná-
stroje – nakládací lžíci, mulčovač a manipulační vidle. 
Tyto nástroje obec využije pro své další aktivity. Jsem pře-
svědčen, že nový stroj efektivně zajistí plnění všech čin-
ností obce, zejména při zimní údržbě obce. Traktor dodala 
fi rma Techagra s.r.o. zastoupená Ing. Radomírem Bubení-
kem z  Koryčan.

Infocentrum

Probíhá oprava bývalého objektu prodejny potravin u hřbi-
tova, který bude sloužit jako nové informační centrum pro 
návštěvníky hřbitova a kostela. Na interiér a provoz obdr-
želo Občanské sdružení pro záchranu barokního hřbitova 
dotaci od Zlínského kraje ve výši 180 000 Kč, za kterou 
velmi děkujeme. V objektu nového informačního centra 
budou nové záchody a interiér s možností zakoupení lokál-
ních produktů nebo občerstvení. Prostor infocentra také 
umožní instalaci expozice s možností pořádání přednášek 
a jiných setkání či dalších akcí.

Fotbal ve Střílkách

Fotbalové mužstvo Družstevník Střílky se po podzimní 
části mistrovské soutěže umístilo na 1. místě. Po celou část 
sezóny mužstvo předvádělo vyrovnané výkony a diváci byli 
odměněni pěknými kombinačními akcemi a množstvím 
vstřelených gólů. 

Pronájem restaurace Gól

Obec hledá nájemce restaurace 
Gól v areálu fotbalového hřiště.

Po závěrečném hvizdu posledního zápasu bylo mužstvo 
odměněno skalními fanoušky téměř „ligovým ohňostro-
jem“. 
Srdečně zvu všechny fanoušky k návštěvě jarní části mis-
trovské soutěže a děkuji za podporu všem fanouškům klu-
bu i členům klubu za odvedenou práci.

Zámecká 317, Střílky

Zavedený podnik

Výborná dostupnost s parkovištěm

Restaurace 300 m2

Topení a WC po rekonstrukci

Možnost pořádání  společenských akcí  
v sále či před budovou

Nízký nájem

ve sportovním areálu
s fotbalovým a víceúčelovým 
hřištěm v centru obce

Obec Střílky
nabízí k pronájmu
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Informace z obecního úřadu

Nový víceúčelový traktor bude sloužit hlavně pro ZIMNÍ ÚDRŽBU. 
Traktor má přední nastavitelnou radlici, nakládací lžíci, mulčovač a manipulační vidle.
V pátek 6. 12. měla technika premiéru a byla připravena na první sněhovou nadílku.

Polní cesta Pod Olšovcem

Nové schody za kostelem
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Informace z obecního úřadu

Kulturní akce 

V obci proběhly tradiční střílecké hody, letos po mnoha le-
tech deštivé, ale krásné. Nově vystoupili v rámci sobotního 
odpoledního programu na výletišti nejmladší a mladší stří-
lecké děti z kroužku lidových tanečků. Vystoupení se líbilo 
a věřím, že děti i rodiče to bavilo a určitě najdou další pří-
ležitosti nám ukázat, co se naučili. Děkuji všem, kteří hody 
připravovali, chase Sůsedé, rodičům, dětem i vedoucím 
z  tanečního kroužku lidových tanečků i všem ostatním, 
kteří se na přípravě a nacvičení hodů podíleli.

Na podzim také proběhla dvě Posezeníčka s Ludvíkem 
Čihánkem a jeho hosty, 11. 10. byly hosty Noví Kaskadéři 
a Ivona Silná, 22. 11. Lukáš Prajka, Rostislav Švirga, Olga 
Baričičová a vystoupily děti z Lidových tanečků.

Program kulturních akcí v prosinci

Dovolte mi, abych vás srdečně pozval na dvě kulturní akce, 
které proběhnou o vánočních svátcích v naší obci: 
1. ročník koštu ovocných pálenek
Co patří ke Střílkám jako víno k jižní Moravě? No přeci 
slivovice! Obec Střílky pořádá 1. ročník koštu ovocných 
pálenek. Košt se koná 28. 12. 2024 v KD Střílky od 15 ho-
din. K ochutnání bude výběr té nejlepší vypálené slivovice 
vybrané degustátory z širokého okolí. K tanci a poslechu 
zahraje cimbálová muzika Lintava, vystoupí děti ze soubo-
ru lidových tanečků a zpěváci z mužského pěveckého sou-
boru Hlahol z Brankovic. Dobrou náladu s sebou. 
Vánoční koncert PS Cantus Morkovice se uskuteční 
v  kostele Nanebevzetí Panny Marie ve Střílkách 29.  pro-
since 2024.

Degustace ovocných pálenek proběhla v pátek 6. 12. v Kulturním domě.
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Informace z obecního úřadu

Advent – rozsvícení vánočního stromu

Rozsvícení vánočního stromu proběhlo v neděli 1. prosin-
ce na náměstí. Tímto setkáním si tradičně připomínáme 
začátek adventu a příchod Vánoc. Hudebníci na dechové 
nástroje pod vedením Mgr. Norberta Svačiny se postara-
li o úvodní hudební vystoupení a děti mateřské i základní 
školy si připravily básničky i písničky s vánoční tématikou, 
aby potěšili rodiče. 

Letos poprvé byl k vidění i živý betlém, který se hlavně 
dětem velmi líbil. Měli možnost vidět lamy, koníky, husy 
i kozy a také si je nakrmit. Návštěvníci si mohli nabídnout 
svařené víno a čaj pro zahřátí, vyzvednout nové obecní ka-
lendáře nebo přispět koupí vánočních výrobků dětí základ-
ní školy. Na závěr jsme rozsvítili vánoční strom. 

Akce se vydařila a děkuji všem, 
kteří pomohli s přípravou a realizací. 
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Informace z obecního úřadu

Obec Střílky oznamuje občanům, že od nového roku je možné ve sběrném dvoře 
třídit i dřevěný odpad do nového kontejneru.

METODIKA TŘÍDĚNÍ
PRO MATERIÁLOVÉ VYUŽITÍ DŘEVĚNÉHO ODPADU

Nový kontejner na dřevo

Nevhodné dřevo – NEBEZPEČNÝ ODPAD

Železniční pražce, piloty, sloupy el. vedení; 
dřevěné průmyslové stoly, podlahy; 
vojenské bedny (muniční)

VHODNÉ DŘEVO

Desky, sloupky, povrchově neupravené dřevo 
ze střešních krovů, výřezy ze zpracování povr-
chově neupraveného dřeva (konstrukční dře-
vo, kapované dřevo a řezivo); palety; bedýnky 
od ovoce, zeleniny (bez plastů a papíru)

Dřevotřískové desky 
– surové nebo laminované; 
dřevěný nábytek; 
OSB desky použité

NEVHODNÉ DŘEVO

Okenní rámy, okna, zárubně, dveře, 
impregnované a jiné povrchově upravené 
dřevní odpady – exteriér

SOLOLIT, SOLOLAK, MDF desky; izolační desky; 
laminátové podlahy

Kompozitní materiály; parkety; dřevo 
napadené hnilobou a dřevo po požáru

Vzhledem ke zvyšujícím se nárokům na třídění odpadů 
a cenám za uložení odpadků na skládku, žádám občany, 
aby využívali služby sběrného dvora a sběrných míst v naší 
obci ke zvýšení míry třídění v naší obci.
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Informace z obecního úřadu

REKONSTRUKCE STŘECHY víceúčelové haly 
a instalace fotovoltaické elektrárny

ZPŘÍSTUPNĚNÍ BOČNÍHO VSTUPU 
do Kulturního domu, možnost přístupu 
do sálu a přísálí bez nutnosti vstoupit 
do restaurace oddělením prostoru.

PŘÍJEZD k základní škole od sportovní haly.
Bude zasypán hluboký žlab od výletiště 
a rozšířena komunikace i kvůli většímu 
pohybu vozidel z důvodu rekonstrukce 
školní kuchyně.

Oprava povrchu a vybudování SUCHÉHO 
STÁNÍ pro veterána hasičskou cisternu 
CAS 25 v prostoru za budovou na Hlavní 
ulici č.p. 12 (Svazarm), tak aby obec mohla 
využívat garáž této budovy pro nový obecní 
traktor, ale i další techniku v majetku obce.

REKONSTRUKCE ŠKOLNÍ KUCHYNĚ 
a JÍDELNY základní školy. 
Generální oprava školní kuchyně a jídelny by 
měla proběhnout v měsíci červnu až srpnu. 
Kvůli této opravě dojde k omezení provozu 
MŠ i ZŠ v době letních prázdnin a proto 
žádám rodiče o pochopení.

STAVBA PARKOVIŠTĚ A KOMUNIKACE 
u fotbalového hřiště. Mezi zámkem 
a fotbalovým hřištěm vznikne 
45 parkovacích míst. Parkovací stání bude 
kolmé ke stávající komunikaci s povrchem 
z betonových panelů, lemovaných 
obrubníky. Vybudováním parkovacích stání 
se zvýší bezpečnost a rozšíří parkovací 
kapacita vozidel v obci. Srážkové vody z této 
plochy zajistí zčásti vodu pro zavlažování 
fotbalového hřiště.

Dokončení ÚZEMNÍ STUDIE LOUČKY pro 
vybudování nových 10–15 stavebních míst 
v majetku obce.

Plánované akce, které by měly 
proběhnout v roce 2025

Připravované akce 
v roce 2025

Rekonstrukce náměstí.

Tajenka z minulého čísla: Chladné a vlhké léto ohlašuje 
chladný podzim a studenou zimu.
Na Obecním úřadě jsme losovali tajenku z minulého čísla 
Zpravodaje. Vylosovaným luštitelem tajenky z minulého 
vydání Zpravodaje se stala paní Milana Lavičková z Kom-
né, která dostane poukaz na oběd pro dva v motorestu Sa-
mota. Gratulujeme!

LOSOVÁNÍ VÝHERCE TAJENKY

Kalendář 2025 STŘÍLKY a lidé

Obec Střílky letos vydala a při příležitosti rozsvěcení vá-
nočního stromu představila nástěnný kalendář Střílky 
a lidé. Na fotografi ích jsou akce pořádané v obci v průběhu 
roku. 

Symbolem zelené popelnice je v kalendáři vy-
značen svoz popelnic.
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S „Chřibským průvodcem“ o krásách 
a zajímavostech Chřibů

Pavel Zrna si říká Chřibský průvodce. Se zájemci vyráží na procházky kolem 
Střílek, Bunče či Brda. Jejich historii zná jako málokdo

Jaké je nejzajímavější místo Chřibů? 
Na to se nedá odpovědět jediným místem, protože Chřiby 
jsou tak bohaté, že mám několik oblíbených míst.

Tak jinak. Kam v Chřibech chodíte nejraději? 

Od dětství mám nejradši skály a Chřiby jsou skalnaté hory. 
Takže bych zmínil Kozla nebo skálu pod Komárcem, soli-
téra mezi Samotou a hradem Střílky. To je takový symbol. 
Nebo třeba kopec Hroby. Ty jsou zajímavé spíš tím, co se 
tam historicky dělo. Údajně tam nalezli hrob svatého Me-
toděje. Ukázalo se to jako podvrh, ale jaký humbuk se kvů-
li tomu udělal, to je fascinující. Vidím tam propojení mezi 
současností, marketingem, dezinformacemi. Tehdy se dělo 
to stejné, co dnes, jenom nástroje se mění.

Můžete to popsat detailněji? 

Jistá Klementina Maštalířová měla vidění (v roce 1932), že 
se přesně v těch místech nachází hrob svatého Metoděje. 
Udělala tam v roce 1932 vykopávky a našla náhrobní ka-
meny. V tu ránu se z toho stalo poutní místo. Sláva toho 
kopečku v  lesích nad Stupavou byla větší než třeba Vele-

Rozhovor

hradu. Máme z   té doby dochované pohlednice, pořádaly 
se tam poutě. Pak se ale ukázalo, že to byl klam, falzifi kát. 
Dneska bych řekl dezinformace. Těžko říct jestli se toho 
Klementina dopustila vědomě, byla zneužita nebo opravdu 
jako věřící žena měla nějaké vidění. Dehonestovali ji, ale 
ona ještě v 60. letech chtěla znovu o vykopání v tom místě 
žádat, protože pořád věřila, že vidění je pravé. Dneska je to 
místečko při cestě po turistické značce směrem na stupav-
ské louky už víceméně zapomenuté, ale pořád to tam bývá 
rozkopané. Takto jsem ho viděl před rokem. Vypadá to, že 
některé lidi to pořád láká, protože hrob svatého Metoděje 
zatím spolehlivě nalezený nebyl. 

Když skrze tato místa provázíte lidi, musíte 
se na výklad připravovat, nebo už znáte všechny 
informace o Chřibech nazpaměť? 

Mám výhodu, že si výlety plánuju sám, takže chodím mís-
ty, která znám, případně si informace dohledávám, a to 
je nekončící proces. Velkou motivací je pro mě setkávání 
s lidmi, protože oni třeba znají něco, co já ne. Letos jsem si 
dal za cíl dozvědět se více o Hladném, nebo také Italském, 
mostě v Chřibech. Je to stavba při cestě z Bunče na Salaš. 
Jde o kamenný mostek z roku 1924, je mimo jakoukoliv 
dnešní cestu a je postavený italským stylem skládání ka-
menů. Takže na Chřiby jde o netradiční provedení. 

Kde se v Chřibech vzal most italského 
provedení?
 
Na to jsou dvě teorie. Jedna říká, že ho postavili údajně 
italští zajatci, druhá říká, že italští kameníci. Zajatci to být 
nemohli. Co by tady ve dvacátých letech dávno po válce dě-
lali. Proto je pravděpodobnější teorie, že to byli vysídlenci 
z míst italské fronty za první světové války, kteří tady ně-
jakým způsobem získali práci. Byli to vlastně občané teh-
dejšího Rakouska-Uherska, kteří se asi po vzniku republi-
ky nevrátili. To je ale jenom teorie, nikde není dohledaný 
pramen, který by prokazatelně řekl, kdo byl zadavatelem 
práce, kolik lidí tam pracovalo a podobně. Chtěl jsem to 
vybádat do konce roku ke stoletému výročí. 
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Nepodařilo se vám to? 

Pomáhali mi z archivu z Kroměříže a Hradiště, ale nepo-
dařilo se to. Takže je to pořád záhada, třeba se to podaří 
příště. A takových zajímavostí jsou Chřiby plné.

Proč jste se nadchnul zrovna 
pro historii Chřibů? 

V Chřibech jsem odmalička pobýval. Ze Střílek jsme vy-
ráželi na střílecký hrad, pravidelně jsme chodívali na 
Cimburk, kde jsme zažívali dobrodružství à la knížka Pod 
cimburskou hradní věží od Jindřicha Spáčila. Nejsem ale 
historik a nikdy jsem tyto tendence neměl. Vyplynulo to až 
později s věkem a možná i s mou novinářskou praxí. Chtěl 
jsem sehnat informaci a najednou jsem zjistil, že je pro-
blém ji dobře ozdrojovat, abych mohl říct, že takhle to pro-
kazatelně je. Takhle jsem se například začal systematicky 
věnovat chřibské dálnici. 

O této dálnici jste napsal knihu Chřiby – 
stopami dálnice. Je podle vás dobře, že zůstala 
nedostavěná? 

Byla to stavba, které doba nepřála. Byla projektována ještě 
v době Československa, ale pak začala válka a odliv dělní-
ků, taky to souviselo s nedostatkem cementu a oceli. Navíc 
pokud by stavba pokračovala, znamenalo by to práci čás-
tečně pro Německo. Tím pádem chyběl i drajv a utichlo to. 
Po válce ještě nějaké tendence pokračovat ve stavbě byly, 
už se ale vytratila taková ta baťovská chuť něčeho dosáh-

nout. Neexistuje žádný dokument, který by řekl, že stavba 
byla zastavena, v podstatě to vyšumělo.
Je velice dobře, že ji nedokončili. Na Bunči měla být velká 
mimoúrovňová křižovatka. To znamená, že Bunč by dnes 
vypadal buď jako Rohlenka nebo Devět křížů, a nebo by 
nestačil dnešním požadavkům a byla by z něj bezvýznam-
ná křižovatka. Každopádně by pohoří bylo totálně zničené. 
Buďme rádi, že z dálnice zůstala technická památka a turi-
stická zajímavost. 

Je vůbec v Chřibech nějaké místo, 
kde jste ještě nebyl? 

Byl to jeden z důvodů, proč jsem začal dělat chřibského 
průvodce. Chtěl jsem se postupně dostat do všech míst 
Chřibů. Dlouho jsem si říkal, že je potřeba projít všech-
ny značené turistické trasy i většinu těch neznačených, 
myslím tím lesní cesty a podobně. Pracovní povinnosti 
tento můj cíl pořád oddalovaly, tak jsem si na sebe uple-
tl bič. Když zorganizuju výlet, stanovím termín, nebude 
kam ustoupit. Tímto tu myšlenku naplňuju a záměrně na 
výletech lidi vodím i na místa mimo značené trasy, kde je 
spousta zajímavostí. Pořád jsou taková, kde jsem ještě ne-
byl, pomaličku se ale dostávám k tomu, že budu mít Chři-
by prochozené křížem krážem. 

Pojďte doporučit trasu, která začíná ze Střílek 
a není úplně typická. 

Střílecká trasa je moje oblíbená, vede mým dětstvím. Na-
zývám ji Hranicí stříleckého panství. Začíná u Motorestu 

Rozhovor

Z pořadu Historie.cz 
České televize, který 

byl věnovaný osudům 
nedostavěné dálnice 

v Chřibech.
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Samota a jdeme po klasické hřebenovce směrem ke střílec-
kému hradu, od něj k Zelenému obrázku a potom zpátky. 
Nejdeme ale po dnešní turistické cestě, ale jedeme kousek 
pod Komárcem, kde jsou ještě dnes zbytky původní turis-
tické trasy, dokonce na některých starších stromech jsou 
vidět značky. Tak přesně tudy vedla hranice někdejšíhoho 
panství a jsou tam ještě hraniční kameny. Dnes je málokdo 
vidí, protože trasu přesměrovali přímo po tom hřebenu. 

Říkáte, že trasa vede vaším dětstvím. 
Jaké vzpomínky s ní máte spojené? 

Naším tradičním předsilvestrovským výletem bylo jít prá-
vě na Samotu na oběd. Vyšli jsme ze Střílek ke stříletecké-
mu hradu. Dali jsme si oběd na Samotě a šli jsme zpátky, 
vrátili jsme se krásně provětraní. Taky pro nás tehdy ne-
byl problém vyrazit k hradu a hrát si tam. Dělávali jsme 
si tam sáňkařskou dráhu, říkali jsme jí smrťák. Jsou tam 
krásné úvozy a když napadl sníh, my chtěli jet až dolů. 
Samozřejmě dolů to nejelo, takže jsme přišli zedření, ale 
vyvětraní. 

Umíme se starat o naše památky, 
jako je o střílecký hřbitov nebo hrad? 

Dnes už ano. Máme systém, který ochranu zajišťuje, ale 
taky si myslím, že stále nejsme schopní sanovat nedostat-
ky z let minulých. Střílecký hrad je typickým příkladem. 
Až do přelomu sedmdesátých a osmdesátých let tam stála 
torza zdí hradního paláce. Byly úmyslně strhnuté při těžbě 
dřeva. To už by se dnes nestalo. Na nejstarších fotkách ze 
začátku minulého století nebo na starých, ručně malova-

Rozhovor

ných pohlednicích to torzo je a je dominantou Střílek. Bylo 
to nádherné místo a mě to nesmírně mrzí. Ze stříleckého 
hradu zbylo jen torzo věže připomínající spíše viklan, ale 
zase mám radost, že se dějí i nějaké kroky směřující k zá-
chraně. Kdyby se neděly, tak i ty zbytky by mohly během 
následujících let spadnout. 

Co Ctiborův dub? 
V jeho případě vás nemrzí, že odmuřel 
a zbyly z něj jen vyvrácené pozůstatky kmene? 
Nedalo se udělat něco pro jeho záchranu? 

V případě Ctiborova dubu je to přirozený proces a jenom 
my žijeme v době, kdy se završil. On byl zdravý až do roku 
1942, tehdy ho kluci ze Střílek vypálili. Ten strom žil v pod-
statě ještě do přelomu tisíciletí a pak se mrtvé torzo zřítilo, 
tomu nešlo zabránit. Takže mi to nevadí, nastal prostě při-
rozený proces. 

Míval jste kapelu Želvy nežerem. 
Hráváte spolu ještě někdy? 

Kapela pořád existuje, jen pravidelně nehráváme. Podaří 
se nám jednou, dvakrát do roka se potkat a spíš si s klu-
kama tím hraním zablbneme a povykládáme si. Pevně 
však doufám, že příští rok bychom mohli udělat nějaké 
vzpomínkové koncerty. Kapela je sice minulostí v tom 
smyslu, že už každý má své životní osudy, ale muzika nás 
pojí dodnes a tu a tam vyvstane snaha, že bychom si zase 
mohli zahrát. Jen časové možnosti to většinou trošku 
hatí, teď jsme ale nastartovaní, že příští rok by to klap-
nout mohlo. 

Pavel Zrna 
jako průvodce 
pořadu Příběhy 
starých hospod 
věnovaného 
letošnímu stému 
výročí turistické 
chaty na Bunči.
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Pavel Zrna

Narodil se v roce 1976. Dětství Pavel Zrna prožil 
ve Střílkách, dnes bydlí ve Zdounkách, ve Stříl-
kách má pořád chatu.

Profesně začínal jako novinář, pracoval například 
pro Týdeník Kroměřížska, později dělal mluvčí-
ho kroměřížské radnice. Dnes vede v Kroměříži 
odbor kultury, cestovního ruchu a památkové 
péče. 

Najdete ho na facebookovém profi lu pod ná-
zvem Chřibský průvodce nebo na Instagramu 
jako chribsky.pruvodce. Tam dává informace 
o procházkách, na které se k němu můžete při-
dat. Procházky většinou stojí několik desítek ko-
run. 

Hraje v kapele Proto Band, občas se pořád schá-
zí se svou stříleckou kapelou Želvy nežerem.

Ve Střílkách taky uděláte koncert? 

Když budeme schopni to dát dohromady, tak ano. Měli 
jsme v roce 2019 koncert v Kroměříži a ten předchozí na 
Góle ve Střílkách. 

Co vás k založení kapely tehdy vedlo? 

Muzika nás bavila, někteří jsme chodili společně do hu-
debky. Za studentských let jsme měli potřebu mít kapelu, 
všichni jsme se potkali v jedné dědině… byli jsme tam já, 
Marek Auf, Petr Auf, Honza Sekera a Ota Foltýn nám dělal 
bedňáka. 

Vidíte, z beďnáka to dotáhl na vládního 
koordinátora strategické komunikace. 

(Smích.) My ho stále považujeme za emeritního beďnáka. 
No a můj brácha dělal zvukaře. Ta kapela existovala a exi-
stuje díky tomu, že čtyři kamarádi spolu chtěli trávit čas. 
Dnes pokud chcete mít úspěšnou kapelu, musí jít kama-
rádství stranou, protože potřebujete jít za úspěchem. Pro 
nás podstatné bylo, že jsme byli spolu, drží nám to do dneš-
ních dnů a dodnes rádi vzpomínáme na společné zážitky. 

Rozhovor

Máte ještě nějaké hudební ambice? 

Mě hudba provází po celý život, už od dob, kdy jsme se 
spolužákem Luďou Čihánkem chtěli jako děti zakládat 
Střílečanku. Od časů Želv jsem hrál v několika kapelách. 
Dnes je to skupina Proto Band, kterou jsme založili s Mila-
nem Maštalířem, mimochodem taky Střílečákem.

Blíží se Vánoce, jak vzpomínáte na ty, které jste 
prožíval ve Střílkách? 

Když jsme byli malí, bydleli jsme na spodních bytovkách 
a babička bydlela v Chaloupkách. Vzpomínám si, že jsme ji 
šli navštívit, už byla tma a byla tehdy taková chumelenice, 
že jsme z toho měli fakt zážitek. Napadlo tolik sněhu, že 
při cestě zpátky jsme měli problém se tím sněhem probro-
dit. Pak si taky pamatuju, že kvůli sněhu jsmě měli uhelné 
prázdniny. Nebyly uhelné, ale říkalo se jim tak. Nevím, jest-
li to bylo ve stejném roce, každopádně spolužáci do školy 
jezdit nemuseli, my místní jsme do ní šli, protože jsme to 
dostali od rodičů příkazem. Cesta do školy nám trvala hod-
ně dlouho. Takže Vánoce ve Střílkách mám hodně spojené 
právě s broděním se tou ztichlou, ztlumenou vesnicí. 

Dominika Hejl Hromková
(autorka je redaktorkou MF Dnes)
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Oslavy 90 let od založení 
fotbalového klubu 
ve Střílkách

Po slavnostním zahájení se utkali bývalí 
hráči Střílek s  mužstvem bývalých hráčů 
Brankovic. Domácí zvítězili 3:1.

Před začátkem hlavního utkání byli oceněni 
bývalí hráči, trenéři a funkcionáři.

Hlavním bodem oslav bylo utkání Družstev-
níku Střílky s týmem TJ Priehrada Udiča ze 
Slovenska. Zápas přinesl dva rozdílné polo-
časy, zatímco v prvním poločase byli lepší 
hosté ze Slovenska, kteří vedli 2:0, druhý 
poločas přinesl obrat a domácí hráči zvítězi-
li 4:3. Domácí nastoupili do 2. půle značně 
posíleni o fotbalisty, kteří dříve ve Střílkách 
bydleli nebo zde s fotbalem začínali. Za 
Družstevník Střílky nastoupil v brance Ma-
rek Vrba, který po otci převzal brankářské 
řemeslo, ten chytal za bývalé střílecké hrá-
če. Michaelu Hubrovi se splnil sen, nastou-
pit v jednom týmu se svými syny, Michae-
lem a Patrikem. Rovněž bratři Posoldové si 
zase zahráli v jednom týmu.

Na závěr oslav zahrála hudební skupina Ha-
zard Brno.

Tomáš Hromek

Oslavy se konaly v sobotu 29. června 
v areálu fotbalového hřiště.
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Foto: Jaroslav Kubáček



16

Z historie obce

Ukázka z Kroniky obce z let 1922–1960, zapsal Josef Musil, řídící učitel, str. 94
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Události z naší farnosti

Vážení občané, pravidelní či příležitostní návštěvníci bo-
hoslužeb a našeho kostela, čitatelé těchto řádek, děkuji 
Vám za možnost podělit se s Vámi o zážitky, které jsme za-
znamenali od vydání letního čísla stříleckého Zpravodaje. 
I když v pravém slova smyslu (a také Bohu díky!) není naše 
farnost pořadatelem kulturních aktivit a  obecních spole-
čenských akcí, přece jen se podaří tu a tam prožít něco za-
jímavého, co má přesah i do společenské roviny naší obce. 
Než se do toho pustím, chci jen podotknout, že se často za-
měřujeme na význam a počet akcí, množství lidí a návštěv-
níků a úplně nám uniká, že i malá věc, malý úspěch stojí 
za ocenění, že i zachování stávajícího stavu může předsta-
vovat obrovský úspěch v podmínkách, ve kterých žijeme.

To se týká první události, kterou chci zmínit. A tou se sta-
lo první svaté přijímání Klárky Nezdařilové. Dříve jsme byli 
zvyklí, že tuto slavnost přijímalo více dětí školního věku. 
Ale vysvětlení je prosté – nejsou. Na rozdíl od větších měst, 
kde mladé rodiny snáze nacházejí možnosti bydlení a prá-
ci, je v  naší obci stále obtížnější tyto základní podmínky 
k životu mladých lidí zajistit. Když k tomu připočteme od-

chod mladých do větších měst a center za školou a později 
i za zaměstnáním, je výsledek nasnadě. O  to více radosti 
máme z  Klárky, ovečky Boží, která v  našem kostele tuto 
Svátost Kristova Těla a Krve poprvé přijala. Gratulujeme!

V průběhu července se nám podařilo zajistit opravu křišťá-
lového lustru. Na první pohled to možná vypadalo, že mu 
nic neschází, ale při jeho postupném rozebírání se naplno 
ukázala míra poškození a nutnost opravy. Byla vyměněna 
poškozená ramena lustru, zhotoveno nové uchycení oz-
dob a celková rekonstrukce elektroinstalace. Příjemným 
zjištěním byla rychlost opravy, takže ještě před poutí mohl 
lustr zazářit v nové kráse. Další z oprav, které v kostele le-
tos proběhly, byla oprava bočních dveří (směrem k poště). 
Obě tyto opravy v řádu desítek tisíc korun byly plně hraze-
ny z kostelních sbírek, částečně i z příspěvku Obce Stříl-
ky. Chtěl bych všem dárcům poděkovat za jejich fi nanční 
příspěvky a dary, které nám umožňují alespoň tyto opravy 
konat, zvláště v dnešní předražené době.

Římskokatolická farnost Střílky
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Střílecká pouť – jak bude jinde referováno – proběhla díky 
rozmarům počasí různě. My jsme měli to štěstí, že v  pá-
tek v  předvečer pouti bylo ještě krásně letní počasí. Pro-
to mohla proběhnout bez omezení již tradiční a oblíbená 
akce Muzicírování na kaplance, které se účastní stále víc 
návštěvníků. Nevím, jestli na tom má zásluhu genius loci 
farní zahrady, či omlazená cimbálová muzika Kunovjané, 

Opravený střílecký lustr (28. 7. 2024)

Římskokatolická farnost Střílky

na tom nezáleží. Jsme rádi, že se akce lidem líbí a  rádi ji 
navštěvují. Slavnostní nedělní bohoslužba byla obohacena 
vystoupením dívčího pěveckého sboru Kampanela, které 
patří k tradičním vrcholům pouti.

I v letošním roce proběhla v kostele akce Otevřené brány, 
podporovaná obcí Střílky a Zlínským krajem. Chtěl bych 
na tomto místě poděkovat ochotným průvodkyním Adéle 
Konečné a Terezce Uhlíkové za vynikající službu, kterou 
konaly. I když jsme se v  letošním roce potýkali s menším 
počtem návštěvníků, byla tato služba zajištěna každou so-
botu, neděli a svátek. Děkujeme!

V měsíci září zasáhly oblasti Jesenicka rozsáhlé povodně. 
Byly konány sbírky na pomoc postiženým touto pohro-
mou. Za naši farnost byla odeslána sbírka ve výši 9 462 Kč.

S  velkou výzvou se vypořádala naše farnost i Myslivecké 
sdružení Střílky. Díky hudebníkům a trubačům se naskytla 
možnost slavit v našem kostele Svatohubertskou mši sva-
tou, čili mši svatou ke cti sv. Huberta, patrona myslivců. 
Vše dopadlo výborně a my jsme mohli být svědky nevšed-
ního hudebního doprovodu v průběhu této mše svaté. Při-
pomněli jsme si krásu stvoření i to, že o přírodu je třeba 
se starat a chránit ji. Děkuji i všem myslivcům, že s námi 
přišli tuto výjimečnou událost oslavit.

Na začátku měsíce listopadu se konají bohoslužby za ze-
mřelé. Je to nejen příležitost zavzpomínat a poděkovat 
těm, kteří nás opustili, ale lépe pochopit realitu života a to, 
k čemu i my směřujeme. Křesťanská zvěst o Zmrtvýchvstá-
ní Krista dává této události radostný podtext, protože 
nejen zdobíme hroby našich zemřelých, ale také se za ně 

Svatba Elišky Prachařové a Josefa Tomana (15. 8. 2024)
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Poutní mše svatá (18. 8. 2024)Muzicírování na kaplance (16. 8. 2024)

Mše svatá na hřbitově (2. 11. 2024)

Křtiny Adélky Wlachové (31. 8. 2024)

modlíme a v křesťanské víře se těšíme na setkání s našimi 
zemřelými na věčnosti. V rámci modliteb za zemřelé se ko-
nala bohoslužba na stříleckém hřbitově v sobotu 2. listopa-
du s tradičním kropením hrobů svěcenou vodou, která je 
symbolem života věčného skrze Svátost křtu. 

Vážení spoluobčané, těším se, že spolu s mnohými z Vás 
oslavím o Vánocích Slavnost Kristova narození, jež nám 
dává naději na zakoušení lásky Boží pro každého člověka. 
Tou nás Bůh halí jako pláštěm a ujišťuje nás, že s Ním mů-
žeme vstoupit do nového roku 2025.
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Přeji Vám požehnaný Advent, 
radostné Vánoce a hodně zdraví 

v novém roce!
P. Jaroslav Štancl, farář

Svatohubertská mše svatá (3. 11. 2024)

Mikuláš (6. 12. 2024)

Žehnání adventních věnců 
(1. 12. 2024)

Římskokatolická farnost Střílky

Přátelství Boha ve křtu 
v našem kostele přijali:

Adéla Wlachová, Střílky

Lásku, úctu a věrnost 
v našem kostele si slíbili:

Josef Toman, Rajhrad 
a Eliška Prachařová, Střílky

Vzpomínáme

Blažena Endlicherová, Střílky



Váno níkoncert
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Naši prvňáčci

Letošní prvňáčci od začátku školního roku zažili již mnoho 
změn, ale popasovali se s nimi statečně.

Prošli si projektovou výukou na téma spojené s pa-
mátkou zesnulých a zavítali i na místní proslulý hřbitov. 
Navštívili nedaleký statek v Lebedově, kde měli možnost 
zjistit, jak to chodí při práci nejen s koňmi, ale i zvířaty 
jako prase, kráva, drůbež a na závěr si mohli vyzkoušet 
hobbyhorsing. 

Gorila a já

Začátkem října se naši druháci vypravili do brněnského di-
vadla Polárka na představení Gorila a já navazující na téma 
o rodině a vztazích. Divadelní adaptace stejnojmenné kni-
hy pro děti byla současně vtipná i dojemná, plná podnětů 
k zamyšlení nad tím, že každý potřebujeme mít mámu, tře-
bas by to byla úplně normální gorila.

Martina Šlampová

Ze školy

Základní škola a Mateřská škola Střílky

Prvňáčci zvládli několik matematických výzev a sezná-
mili se s novými metodami při výuce českého jazyka.

Zvídavost je jim dobrým parťákem a tak jsou pro veškeré 
učení a činnosti hodně zapálení. Velmi je baví vyrábět dílka 
na řadu námětů, které jsou určeny týdenními a měsíčními 
plány. Máme opravdu moc zručné a tvořivé děti a to v po-
čtu 18 žáků. Zapojují se všichni a jsou k sobě přátelští, což 
z nich dělá skvělou třídu.

Eliška Laga Hýbnerová
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Základní škola a Mateřská škola Střílky

Projekt Kantýna – poznáváme historii 
našeho regionu

V měsíci říjnu proběhl projekt se záhadným názvem Kan-
týna. Byl určen žákům třetího ročníku a jeho účelem bylo 
přiblížit dětem okolnosti zahájení stavby tzv. Hitlerovy 
dálnice, jejíž pozůstatky nalezneme roztroušené v bezpro-
střední blízkosti Zástřizel a okolí.

Projekt byl rozvržen do několika dnů a žáci si během něj 
vyzkoušeli hned několik rolí. Jako historikové zjišťovali 
jednak klíčové informace o době 2. světové války a jednak 
také zkoumali historické mapy a porovnávali, jak se roz-
loha naší země měnila od roku 1918 po současnost. V roli 
archeologů pak vyrazili do terénu, kde pořizovali plánek 
terénu a do něj zakreslovali místa nálezů historických ar-
tefaktů. Nalezené předměty pak podrobně zkoumali v la-
boratoři (tou se dočasně stala učebna výtvarné výchovy), 
měřili, všímali si detailů a zakreslovali je z různých úhlů. 
Jakožto spisovatelé pak příběh nalezených předmětů zpo-
pularizovali v podobě literárního vyprávění. Nakonec ze 
všech svých materiálů připravili košatý poster, který jako 
ostřílení profesionálové v krátké prezentaci představili 
svým spolužákům ze druhého ročníku. Že šlo o prezentaci 
nanejvýš zdařilou, dokazuje komentář jednoho druháčka: 
„To bylo tak zajímavé, že bych se tam chtěl taky podívat“. 
Postery stále visí v naší „galerii“ na chodbě, můžete se při-
jít podívat.

Projekt Kantýna byl jedním z mnoha projektů, které na 
naší škole realizujeme. Projekty totiž skvěle a velmi orga-
nicky propojují nejen různé vzdělávací oblasti, ale také do-

vednosti a kompetence. Tím, že je dané téma zkoumáno 
z úhlů hned několika předmětů, umožňuje žákům pronik-
nout do hloubky. A to je přesně to, oč nám jde. 

Návštěva Hřebčína Galatík v Lebedově

Tématem listopadového projektu pro první stupeň byli ži-
vočichové. Hledáček jsme tentokrát zaměřili na hospodář-
ská zvířata. O zvířatech jsme si četli, psali i povídali v češ-
tině i angličtině, vyvrcholením projektu pak byla návštěva 
hřebčína rodiny Galatíků v Lebedově. Paní Galatíková nás 
ochotně provedla celým statkem, ukázala nám zvířata – 
a že jich tam mají opravdu hodně! Slepice, krávu, králíky, 
čuníka, který umí skákat, týden starého býčka, koťata a sa-
mozřejmě koně.



24

Dozvěděli jsme se, co obnáší péče o každé z těchto zvířat 
i jaký užitek z nich člověk má. Viděli jsme, jak se koníkovi 
dávají „kšíry“ a že řídit vůz není tak snadné, jak by se to 
na první pohled mohlo zdát. Abychom si poznatky upev-
nili prostřednictvím vlastního zážitku, dostali jsme také 
do ruky vidle, lopaty, kolečka, košťata a hadříky a zkusili si 
uklidit koníkům stání, vyčesat jim hřívu, naleštit postroje 
a zamést dvůr. Paní majitelka ocenila, s jakou vervou se do 
práce naše děti pustily. Přichystaly koníkům voňavou pi-
linovou podestýlku, aby to ve stání měli jako v pokojíčku. 
A poník Happy měl po našem odchodu srst upravenou jako 
po návštěvě kadeřnického salónu… Tady jsme pochopili, 
co paní Galatíková myslela, když zdůrazňovala, že nejdů-
ležitější je se ke zvířatům chovat s láskou. Na konec jsme 
si zahráli na koníky. V jízdárně na nás totiž čekala překáž-
ková dráha, kterou jsme zdolávali jednotlivě i po dvojicích.

Soudě podle ofi ciálních i neofi ciálních komentářů, roz-
svícených očí a zčervenalých dětských tváří měl tento pro-
jekt úspěch. Manželům Galatíkovým ještě jednou děkuje-
me. 

Lucie Štěbrová

Základní škola a Mateřská škola Střílky
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Základní škola a Mateřská škola Střílky

Ve čtvrté třídě
pracujeme s textem efektivně

Ve čtvrté třídě naší školy se žáci seznamují s metodou 
I.N.S.E.R.T., která se řadí mezi RWCT metody (Čtením 
a  psaním ke kritickému myšlení). Tato metoda učí děti 
efektivní práci s textem – označují si části, které už znají, 
které jsou pro ně nové, nebo které jim nejsou jasné a na co 
se potřebují doptat. Aktivně tak propojují nové informace 
s tím, co už vědí, a zároveň rozvíjí své kritické myšlení.

Metoda pomáhá nejen s pochopením 
učiva, ale i s rozvojem schopnosti 
zapisovat si poznámky – což je dovednost, 
která jim bude přínosná i v budoucnu.

Veronika Zaoralová

Farmářův deník: 
Listopad plný příběhů a výzev

V listopadu se naši páťáci zapojili do jedinečného projektu 
Farmářův deník, během kterého se každý den přenesli do 
role farmáře. Z této pozice pak museli řešit různé nečeka-
né situace, se kterými se na farmě můžeme potkat. Jedním 
z úkolů bylo například vypořádat se s problémem, kdy se 
přes noc rozbil plot a ovce utekly do nedalekého lesa. Akti-
vita byla zaměřená nejen na procvičení gramatiky a slohu, 
ale také na rozvoj kreativity a schopnosti řešit problémy. 
Celý projekt vyvrcholil návštěvou statku u Galatíků, kde si 
žáci na vlastní kůži vyzkoušeli, že být farmářem není vůbec 
snadné. Návštěva statku děti nadchla, stejně tak i psaní 
deníkových zápisů, proto jsme se rozhodli v nich i nadále 
pokračovat.

Petra Galbavá

Šestý ročník navštívil
Technické muzeum v Brně

S žáky 6. třídy jsme se vydali na exkurzi do Technického 
muzea v Brně, expozice nesla název Doba kovová. Žáci se 
dozvěděli, jak lidé nahradili kámen mědí a bronzem, což 
přineslo pokrok v zemědělství, šperkařství i válečnictví. 
Největší změnu však přineslo železo, kterému byla věno-
vaná většina expozice – prohlédli jsme si zajímavé výrobky 
ze železa napříč staletími a dozvěděli jsme se, jak nás kov 
dodnes ovlivňuje v každodenním životě. Perličkou byla 
návštěva technické dílny, kde si každý žák vyzkoušel odlití 
cínového výrobku, který si odnesl domů.

Tereza Michálková
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Pythagoriáda

V říjnu probíhá již tradičně v celé republice matematická 
soutěž žáků základních škol s názvem Pythagoriáda. Le-
tos naší školu v okresním kole reprezentoval žák 7. třídy 
Kiril Stašok. Jeho nominace byla výsledkem školního kola 
Pythagoriády, kde uspěl ze všech žáků nejlépe. Okresní 
kolo proběhlo 13. 11. 2024 na 1. ZŠ Holešov.

Zde se setkali žáci 2. stupně základních škol a víceletých 
gymnázií kroměřížského okresu, vítězové školních kol 
a změřili svoje síly v hodinovém klání při písemném řešení 
celostátně zadaných matematických úloh bez použití kal-
kulaček i tabulek. Kirilovi jsme přáli mnoho štěstí a skuteč-
ně, Kiril šanci proměnil, umístil se na krásném 2.–3. místě 
ve své kategorii.

Všichni mu srdečně blahopřejeme a přejeme další 
úspěch!

Petra Peer

Tasemnice ve střílecké škole!

„Tímto Vám oznamujeme, že se mezi žáky prvního 
stupně v Základní škole Střílky šíří Tasemnice.“

Nejde o Tasemnici, ledajakou, ale knihu Tasemnice hledá 
byt (Ondřej Hrabal, 2022, Host), která nám byla spolu 
jejím autorem Ondřejem Hrabalem k dispozici v rámci 
autorského čtení. Tento mladý a oceňovaný básník dětem 
přečetl básně ze své sbírky, která se spolu s výjimečnými 
ilustracemi řadí k tomu nejlepšímu, co pro děti v současné 
době vychází. Děti měly možnost si v rámci autorských dí-
len s básníkem vytvořit také vlastní text; vzniklo tak spous-
ta odvážných básní našich dětí a otevřely se nejedny dveře 
dětské fantazie.

Tato literární autorská čtení pomáhají nejen našim dě-
tem ke čtenářským kompetencím, ale i našim pedagogům 
k lepšímu porozumění současné literatury pro děti a potře-
bám dětí.

Pavel Knot

Jedno téma, mnoho předmětů

Měsíc co měsíc vybíráme pro každou třídu téma, které žáci 
zkoumají z různých někdy i netradičních úhlů pohledu. 
V osmé třídě se žáci inspirováni Čapkovým dramatem Věc 
Makropulos zabývali stárnutím a nesmrtelností. Modelo-
vali busty z chleba a prostřednictvím časosběrné fotografi e 
zaznamenávali, jak na ně působí plísně. Jedním tématem 
se tak podařilo propojit český jazyk, umění a kulturu, pří-
rodopis i informatiku.

Kamila Bíziková

A U T O R S K É  Č T E N Í

S O U T Ě Ž Í M E

Na návštěvě na Úřadu práce

Dne 1. listopadu 2024 jsme stejně jako v loňském roce na-
vštívili s žáky 8. a 9. ročníku Úřad práce v Kroměříži. Paní 
Mgr. Michaela Hrdinová seznámila žáky s problematikou 
výběru školy a povolání a představila jim nabídku střed-
ních škol a zaměstnavatelů v okolí. Žáci si odnesli mnoho 

„Žáci modelovali busty 

z chleba a zaznamenávali, 

jak na ně působí plísně.“



27

Malý školní kalendář 
2025

7. 2. Školní ples

31. 1. Pololetní prázdniny

24. 2.–2. 3. Jarní prázdniny

1. 4. Zápis do 1. třídy

6. 5. Zápis do MŠ

19. 6. Závěrečná akademie

Základní škola a Mateřská škola Střílky

První adventní neděli prozářil 
obecní vánoční strom 

Tradičně 1. adventní neděli se ve Střílkách na náměstí slav-
nostně rozsvěcuje obecní vánoční strom. Úvod prozářil 
zvuk žesťového souboru ZUŠ Zdounky a pobočky Koryča-
ny pod vedením pana ředitele Norberta Svačiny, kdy zazně-
la směs vánočních písní a koled. Úsměv na tváři všech pří-
tomných vykouzlilo poetické vystoupení dětí MŠ, kterým 
nám „upekli“ – popřáli vše potřebné k Vánocům – lásku, 
klid, pohodu... Následovalo pěvecké vystoupení žáků prv-
ního i druhého stupně. Žáci moravskou koledou „vinšova-
li“ dobrý deň, třemi písněmi od rodáka z nedalekých Zbo-
rovic pana Jiřího Jablunky mimo jiné popřáli Vánoce plné 
laskavosti, která může být součástí všech dní roku nejen 
Vánoc. Význam začínajícího adventu vyjádřila píseň Ad-
ventní čas. Pak následovalo pět nepřekonaných a  nestár-
noucích vánočních hitů, jako je Půlnoční, Vánoce na Míru, 
Vánoční, Štěstí zdraví a Veselé Vánoce – Vánoce, Vánoce 
přicházejí... Toto vystoupení dokázalo opět krásnou sou-

hru všech vyučujících 1., 2. stupně a družin, díky čemuž 
vystoupila většina dětí přesto, že mnohé museli přivézt 
ze vzdálenějších místech ochotní rodiče. Velké díky patří 
dětem, rodičům, vyučujícím, účastníkům i organizátorům 
kouzelného skvěle ztvárněného živého betlému s lidským 
i zvířecím obsazením, pracovníkům obce, zastupitelům a 
panu starostovi za důkaz skvěle fungující spolupráce.

Mgr. Marie Sobotková

užitečných internetových odkazů a základní informace, 
které jim pomohou určit, jaké povolání by mohlo odpoví-
dat jejich osobním preferencím. Deváťáci navíc obdrželi 
atlas školství pro Zlínský kraj, obsahující klíčové informa-
ce o kapacitách škol, dnech otevřených dveří, přijímacích 
zkouškách a dalších důležitých tématech. Věříme, že tato 
akce byla pro všechny přítomné žáky přínosná a pomůže 
jim lépe zvládnout stres spojený s volbou dalšího vzdělá-
vání.

Radovan Jůzl
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V posledním článku ŠD jsme se loučili zprávou, že nás mají 
navštívit naši dobrovolní hasiči ze Střílek. Chlapi z SDH 
s námi strávili parádní odpoledne, během kterého se děti 
dozvěděly něco o zdravovědě, o oblečení a všech možných 
přístrojích, které hasiči nosí během zásahů a zároveň si dů-
kladně prohlédly výjezdový vůz! Na konci jejich návštěvy 
nechyběla ani pořádná porce pěny, na kterou se děti těšily 
už od začátku akce. 

V letošním roce jsme otevřeli třetí oddělení školní družiny. 
A důvod? Od září totiž naši školní družinu navštěvuje 63 
dětí! Díky velkému počtu dětí a rozšíření ŠD se také roz-
šířily možnosti aktivit, které můžeme s dětmi každodenně 
podnikat. Mimo využívání dětských hřišť v okolí školy cho-
díme do lesa, na procházky po obci a stále se držíme hesla 
– dokud nepadají trakaře, jsme venku. Každé úterý se část 
dětí sejde ve cvičné kuchyňce, aby si upekla buchty, lívan-
ce, muffi ny... děti se samozřejmě střídají, aby se dostalo na 
všechny.

Vždy ve středu chodí děti do obecní knihovny, ve které mají 
díky paní knihovnici opravdu velký výběr různých knih. 
Každý den po obědě se uvelebí na koberci a 20 minut věnu-
jí knížce, kterou si v knihovně vypůjčily.

V říjnu se nám poštěstilo a na Drakiádu KONEČNĚ fou-
kalo! Účast byla veliká a taky pestrá. Draci byli pěkně vyso-
ko a o celodenní zábavu bylo postaráno! Zúčastnilo se také 
hodně rodičů, kteří nás svou účastí moc potěšili.

Poslední listopadový den jsme uspořádali párty v kostý-
mech, na kterou si děti samy upekly občerstvení. Mimo pe-
čení štrůdlu na ně čekala módní přehlídka nebo například 
výtvarná dílnička, kde si vyrobily něco na památku.

Zprávy ze školní družiny

Základní škola a Mateřská škola Střílky

Pomalu ale jistě se připravujeme na sníh a Vánoce, které 
jsou tu coby dup. Jak je vidět z rozhovoru s dětmi, také je-
jich myšlenky směřují k tomuto období..

 
Vychovatelky Aneta, Simona, Jana
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Po letních prázdninách, které většina chlapců strávila v ro-
dinném prostředí, jiní si užívali aktivity v zařízení, jsme 
úspěšně zahájili nový školní rok. Pro letošní školní rok bu-
dou opět otevřeny tři učební obory: práce ve stravování, 
lesnické a stavební práce. 

V průběhu prázdnin bylo úspěšně dokončeno workoutové 
hřiště pro děti, dále jsme vyměnili ochranné sítě na více-
účelovém hřišti, vybudovali novou počítačovou učebnu ve 
škole a kanalizační přípojku k bytovému domu. 

Začátkem školního roku se chlapci zúčastnili mnoha spor-
tovních a  kulturních akcí – „Střílkymana“ a listopadový 
Horský turnaj v kopané jsme sami pořádali v rámci soutěží 
ústavních zařízení. 

Před námi jsou Vánoce a většina dětí je bude trávit doma 
u  svých rodin, jiné zůstanou u nás v zařízení. Chtěli by-
chom zároveň poděkovat našim zaměstnancům za od-
vedenou práci a spoluobčanům obce Střílky za trpělivost 
a popřát všem klidné a pohodové vánoční svátky.

Nový školní rok ve výchovném ústavu

Psal se rok 1964, kdy jsme se rozloučili s naším důvěrně 
známým prostředním Základní devítileté školy ve Stříl-
kách. Plní obav i očekávání jsme se vydali na nové život-
ní cesty. O šedesát let později, 12. října 2024, jsme měli 
tu čest se opět setkat ve Střílkách a vděčně zavzpomínat 
na školní léta. Na setkání nechyběli nejen naše spolužač-

ky a  spolužáci, ale i dva naši bývalí učitelé – paní učitel-
ka J. Pluhařová a pan učitel M. Ovečka. Velké poděkování 
patří panu starostovi Viktorovi Ganjuškinovi za srdečné 
přivítání a předání pamětních listů, které nám ochotně vy-
tvořila paní Šárka Hromková.

MUDr. Marie Janalíková 

Oslavili jsme šedesátileté výročí
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V posledním půlroce jsme uspořádali několik zajímavých, 
jak pro nás hasiče tak i příznivce, akcí. Počátkem měsíce 
června se konal již tradiční Dětský den ve spolupráci s na-
dací Jóga v denním životě. K svátku dětí přispěl ukázkou 
kroužek mladých modelářů pod vedení pana Lukáše Moz-
gy, taktéž ženy ze zemědělského podniku AGRO SALIX 
měly stanoviště se zajímavými kvízy a odměnami hned 
vedle startovací čáry a v neposlední řadě pánové Müllero-
vé (Pavel a Pavel ml.) ukázali závodní auto a všechny Pav-
lovi poháry (podotýkám samé 1. a 2. místa). Dětí starto-
valo cca 98, užily si plno disciplín, procházku zámeckým 
parkem a ukončily párkem v rohlíku a sladkou odměnou. 
Odměnou pro nás pořadatele byl milý úsměv na dětských 
tvářích. Touto cestou musím moc poděkovat i obecnímu 
úřadu za spolupráci a fi nanční podporu. 

V půlce měsíce června několik členů zásahové jednotky 
provedli ukázky hasící techniky a pěnové hašení v Mateřské 
škole a družině ZŠ. Byli nadšené děti, učitelky, vychovatel-
ky a kluci ze zásahovky taky. Prý: ,,Příští rok jedeme zas!“

22. června jsme byli pozváni na oslavy 150. založení 
SDH Koryčany. 

V červenci se konal v Blišicích fotbalový turnaj, kde brá-
nu Střílek chránil velitel sboru pan Miroslav Vrba.

Pouťovou zábavu tentokrát pořádali hasiči. I přes vydat-
ný večerní déšť se na kulturním domě tancovalo až do sa-
mého rána. Nebylo si kde sednout, nosili se stoly a židle i ze 
zapomenutých zákoutí, lidé z okolních vesnic si u starosty 
rezervovali místa, prostě mazec. Ludvík Čihánek se svou 

Hasičské novinky

VÝJEZDY HASIČSKÉHO SBORU 2024

6. 6. Technická pomoc při bouřce v Koryčanech

28. 6. Požár travního porostu ve Chvalnově

30. 6. Technická pomoc při záplavě v Miloticích

4. 7. Požár automobilu na E50

22. 7. Technická pomoc na E50

14. 9. Čerpání vody – sklep Střílky

Spadlý strom v Zástřizlech a v Koryčanech

15. 9. Technická pomoc 2x – spadlé stromy na E50

13. 11. Technická pomoc v Koryčanech – únik 
nebezpečných látek.

Příjemné prožití vánočních svátků, hodně zdraví, štěstí a splněných přání 
a do roku 2025 vstoupit pravou nohou.

skupinou Nature therapy hrál celou noc až se mu z kláves 
kouřilo. Lidem se nechtělo domů, mimochodem i pořada-
telům od baru taky ne.

Dále pomáháme při pořádání akcí obecního úřadu, např.
Pochod světýlek jako bezpečnostní dohled.

A je tu poslední měsíc v roce. Nastává čas výročních val-
ných hromad okolních sborů, které navštěvujeme. Naše 
nás čeká 11. ledna 2025 a poté Hasičský ples 25. ledna.

Jana Mertová, jednatelka SDH

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ STŘÍLKY VÁS SRDEČNĚ ZVE NA

KTERÝ SE KONÁ V SOBOTU

od 20.00 hodin v KD STŘÍLKY

 Společenský
 ples 25. 1.2025

HRAJE CLASSIC Kroměříž

Vstupné:
předprodej 150 Kč 
(tel.: 725 122 818)
na místě 200 Kč

Hasiči
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Púť odstartoval Běh do Střílečáku

Letošní Běh do Střílečáku opět přilákal rekordní počet 
účastníků, běžce neodradilo ani horké počasí. Obsazeny 
byly všechny kategorie, tři stateční v kategorii Open běželi 
až na vrchol Střílečáku. Ceny které připravil starosta, byly 
trochu jiné než v minulých letech.

K začátku střílecké púti neodmyslitelně patří fotbalové 
utkání bývalých hráčů Střílek. Soupeřem jim tentokrát byli 
bývalí hráči Brankovic.

Akce pořádané obcí
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17. krojovaná střílecká púť

Akce pořádané obcí

První vystoupení dětí 
z Lidových tanečků

Veřejnosti se poprvé představily nově vzniklé taneční 
kroužky dětí ze Střílek a okolí. Mladší děti nacvičují pod 
vedením Ludmily Janáskové ml., kroužek starších dětí ve-
dou Lenka Voláková a Soňa Gejdošová.

Holky nácvik pojaly s vervou a zpěv se linul kolem školy 
od června až do pouti.

S živým vystoupením a zpěvem s cimbálovou kapelou 
Velehrad pomohly i děvčata Vendula a Denisa. 

Vystoupení se líbila, i když byla ukončena kapkami deště.
Dětem přejeme hodně úspěchů do další činnosti a těšíme 

se, co dalšího si pro nás připraví na příští hody.

Soňa Gejdošová
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Vystoupení chasy Súsedé

Na to se hodí jedna známá lidová písnička, která dokonale vystihuje počasí, 
jež nás během vystoupení nemile překvapilo: „Prší, prší, jen se leje...“

Letošní hody jsme spíše rychle přebrodili kalužemi, než 
abychom mohli bezstarostně juchat radostí. Po strašně 
dlouhé době nám to nahoře pan starosta „nedomluvil“. Ale 
to vůbec nevadilo, my jsme si poradili. Ani nevíte, jak jsme 
si to nakonec užili!

Někteří si možná pomysleli: „Jejeje, to se bude muset 
zrušit,“ ale opak byl pravdou. Díky tomuto nevyzpytatel-
nému počasí jsme juchali snad ještě s větším nadšením 
Muziku ani našeho tanečního ducha nic nezastavilo. I přes 
všechny překážky jsme zpívali a tancovali, dokud nám síly 
stačily, a to se všemi, kdo jen trochu mohli.

Naše věrné obecenstvo, které nás přišlo podpořit, nás 
tentokrát nevidělo z laviček okolo výletiště, ale z úplně jiné 
perspektivy. Lidé si užívali atmosféru s námi přímo z vrchu 
pódia na výletišti.

Možná, že předchozí i následující dny hodů už byly zalité 
sluncem. A možná, že jsme ten den, kdy jsme vystupovali, 
také trochu zmokli, ale hlavní bylo, že jsme si naši vesnic-
kou slavnost všichni společně užili.

Markéta Ganjuškinová ml.
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Vystoupení na plácku ozdobil brněnský 
dívčí pěvecký sbor Kampanela, který již 
po několikáté využil ubytování ve střílec-
ké škole ke svému prázdninovému sou-
středění.
Kvůli nepřízni počasí musela být večerní 
zábava přesunuta do Kulturního domu 
ve Střílkách, jehož prostory velké účasti 
nestačily a kolem půlnoci bylo plné i ná-
městí.

POCHOD SVĚTÝLEK
strašidelnou stezkou 

26. října si děti s lampionky a lampič-
kami prošly noční Střílky a na plácku 
na ně čekal oheň, kde si mohly opéct 
špekáčky a pro ty nejodvážnější byla 
připravena strašidelná stezka s hodný-
mi strašidly, která vedla kolem školy. 
Upíři přivítali děti ze začátku stezky, 
která pokračovala kolem kostela, kde 
mohly potkat bílou paní ze Střílecké-

Akce pořádané obcí

Překvapením 

bylo vystoupení 

Poupat ze Střílek

Malý obecní kalendář 2025

15. února Obecní maškarní ples

17. května Středověké Střílky

7. června Vítání občánků

15.–17. srpna Střílecká púť

PODZIMNÍ

Střílečtí hasiči zajistili bohatou 
tombolu. Hudební doprovod obsta-
rala již tradičně hudební skupina 
Nature therapy Ludvíka Čihánka. 
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Akce pořádané obcí

Obec Střílky
vás zve na

od 20 hodin
v Kulturním domě 

ve Střílkách

Celým večerem Vás bude provázet: rocková kapela SKARLET ROCK
Vystoupí taneční skupina Rinas Company s laserovou show

Můžete se těšit na DOBRÉ JÍDLO, BOHATOU TOMBOLU a překvapení
Vstupné 200 Kč

ho hradu a její kolegyni černou paní 
z  hradu Buchlov, dále čarodějnici, 
která vařila lektvar a čerty, kteří se ješ-
tě před Mikulášem přišli podívat na 
děti. U pozůstatků starého kostela na 
děti číhal hejkal, který je učil houkat 
jako sova a na našem barokním hřbi-
tově na ně čekala hraběnka Kuembur-
ková, kterou se pokoušely osvobodit 
z prokletí zapálením svíčky. Na konci 
cesty čekal pavoučák, který se ptal na 
záludné otázky z historie Střílek. Kdo 
zvládl projít celou stezku, ten se do-
stal až ke dvěma ježibabám, které od-
měňovaly sladkou odměnou. 

Nakonec děti zcela spontánně začaly tancovat. Všichni i se strašidly zatančili jak na písničky strašidelné i písničky lidové. 
Závěrem děkujeme všem, kteří nám s průběhem této akce pomáhali.

Ludmila Janásková ml.
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Vánoční otevírací doba:
23. 12. 6.00–18.00

24. 12. 6.00–12.00

25. 12. zavřeno

26. 12. zavřeno

27. 12. 6.00–18.00

28. 12. 6.00–12.00

29. 12. zavřeno

30. 12. 6.00–18.00

31. 12. 6.00–18.00

1. 1. zavřeno

NOVÁ provozní doba 
od 2. ledna 2025:

Pondělí 6.00–17.00

Úterý 6.00–17.00

Středa 6.00–17.00

Čtvrtek 6.00–17.00

Pátek 6.00–17.00

Sobota 6.00–11.00

Neděle zavřeno

POTRAVINY   SMÍŠENÉ ZBOŽÍ

Vánoční ot

Hlavní 9, 768 04 Střílky

Mikulášská besídka

V pátek 6. 12. byla v kostele pro děti připravena Mikuláš-
ská besídka s Andělskou poštou. V programu vystoupily 
děti ze Sluníček pod dohledem Ludmily Janáskové ml. 
a Andrei Kuchaříkové. Na děti čekal Mikuláš a anděl s na-
dílkou. Akci darem podpořil pan Jaroslav Kubáček, podě-
kování patří rovněž paní Jarmile Šiškové za přípravu miku-
lášských balíčků.
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Spolky a kroužky

Na jaře tohoto roku jsme si spolu s divadelními kolegy za-
hráli hru „Dady box“ od Ludvíka Pivoňky. Samotná kome-
die měla velký úspěch jak na domácí půdě, tak v okolních 
vesnicích. S tímhle kouskem jsme rozesmáli diváky nejen 
ve Střílkách, ale také například na Starých Hutích, v Nít-
kovicích, v Nové Dědině, v Koválovicích a ve Zdounkách. 
Tuhle hru jsme si opět trošku poupravili, aby se s  námi 
naše rejža nenudila. Na začátku září jsme se po téměř pěti-
měsíční pauze sešli, abychom si rozdělili nové role a rozda-
li scénáře, na které jsme byli všichni moc zvědaví. Letos si 
pro nás Milan s Jiřinkou přichystali kousek od Petra Tom-
šů nesoucí název: OBECNĚ PROSPĚŠNÁ STRAŠIDLA! 

Samozřejmě už teď zkoušíme trpělivost naší rejži a po-
mocného režiséra Milana, když si tu a tam ve scénáři pou-
pravíme slůvko nebo dvě... větu... nebo přidáme vlastní 
odstavec… vždyť nás znáte. Tuto komedii ze současnosti, 
o strašidlech zaseknutých v čase, nacvičujeme každý pátek 
od 18 hodin na kulturáku.
Jak je tomu každý rok, i letos už jsme několikrát slyšeli 
větu: „a v lednu bez scénářů Vážení“... která nás, jako kaž-
dý rok, velmi povzbudí nebo „nedělejte si z teho…“

Březen se neúprosně blíží a my už teď známe datum pre-
miéry naší další hry. Zapište si do nových obecních kalen-
dářů:

v sobotu  8. března 2025 v 18 hodin 

v neděli  9. března 2025 v 15 hodin 

budeme se na Vás všichni těšit na kulturáku 
ve Střílkách! A nejen tam! Opět nás čekají:
Staré Hutě
Nítkovice
Nová Dědina 
a pozor, nově vyrazíme také do 
Moravan u Kyjova! 

Termíny, zajímavosti a perličky ze zákulisí budeme postup-
ně zveřejňovat na našich facebookových stránkách „Diva-
delní spolek Střílky“, kde můžete nahlédnout pod pokličku 
našeho spolku. 

Jdeme trénovat.  Tak v březnu!
 Aneta Nezdařilová

Ochotnické divadlo Střílky
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Spolky a kroužky

Druhá polovina roku probíhá podle předem připraveného 
plánu. Stěžejním bodem naší letní činnosti je pořádání tra-
diční Myslivecké noci na výletišti v Zástřizlech. Od rána se 
v kuchyni připravovaly zvěřinové speciality, aby večer byly 
uspokojeny chuťové buňky návštěvníků. Večer se odvíjel 
skvěle, zahrada se brzy zaplnila lidmi, k tanci a poslechu 
hrála skupina Nature therapy Ludvíka Čihánka. Vrcholem 
akce byla bohatá tombola korunovaná dvěma divočáky 
a srncem. Chci poděkovat všem, co přišli a už teď se těšíme 
na další ročník.

Ale léto není jen o zábavě. Začínáme se připravovat na 
podzim a zimu. Je třeba vyrobit a rozvést nová krmá zaří-
zení, těch není nikdy dost. Od září je plníme ovsem, pšenicí 

a ječmenem, zvěř by neměla strádat. Díky naší péči může-
me v revíru čím dál častěji potkávat zajíce, bažanty a kach-
ny, což v minulosti nebylo, tito tvorové spíše mizeli. 

Na podzim začíná nová lovecká sezóna. Snažíme se lovit 
především staré nebo slabé kusy zvěře, pro které by zima 
představovala velký problém. Naším cílem je zdravá zvěř 
v co nejlepší kondici. Jinak nás v zimě čeká mnoho práce, 
co se týče péče o zvěř a přikrmování. 

Touto cestou bych chtěl všem čtenářům popřát klidné 
prožití Vánoc a vše nejlepší do nového roku! 

Michal Kulich, 
myslivecký hospodář

Činnost mysliveckého spolku Střílky – Zástřizly

Kluci v akci...

Začátek školního roku a práce v dílně

Ještě během prázdnin, většinou v neděli, probíhala výuka 
na letišti v  Blišicích. Cvičební větroň Amigo létal krásně 
a spolehlivě. Někteří začínající piloti již vlastní svá letadla, 
která řídí bez pomoci a umí vzlétnout a bezúhonně přistát. 
Za chvíli nám starším budou dávat učební lekce.

Na začátku nového školního roku jsme se sešli v naší 
dílně v původní sestavě a s nadšením se pustili do práce. 
Někteří kluci začali stavět loď, která je celá z  dřevěného 
materiálu a vše vyřezávají ruční lupínkovou pilkou. Plánek 
lodě nám zaslali lodní modeláři, kterým moc děkujeme. 

Ostatní staví svá nová házedla, která jsou na závodní úrov-
ni. Do kroužku stále chodí a vždy nám poradí nejzkušeněj-
ší modelář pan Auf, a také nám vypomáhá pan Cvek a pan 
Valnoha. Díky těmto obětavým dobrovolníkům je práce 
v dílně rychlejší. Kluci si tak mohou vyrobit více modelů, se 
kterými pak létají na modelářském letišti v Blišicích nebo 
s lodí plují po okolních rybnících. Pan Cvek nám také da-
roval odsávání k  čelní brusce, za což mu patří velký dík. 
Do dílny jsme dále zakoupili novou elektroniku, motory, 
serva, nové přijímače a pracovní pomůcky.

edla kt
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Spolky a kroužky

Stavba lodi, Kryštof Valnoha a František Papež

Jeník Pluhař lakuje křídlo házedla
Plavba na koryčanském rybníku

Torpédový člun

Závod s házedly

V minulém čísle Zpravodaje jsme zmiňovali, že náš mode-
lářský kroužek plánuje uspořádat nultou soutěž v  házed-
lech dle závodních předpisů. Obec Střílky nás podpořila 
cenami a naše vysněná soutěž se v listopadovou neděli 
stala skutečností a ani velmi chladné a mlhavé počasí nás 
nemohlo odradit. 

Závod jsme uspořádali pro mladší kategorie na letišti 
v  Blišicích, zúčastnilo se pět kluků a nejmladší účastník 
měl jen dva roky. Bohužel, naše „želízko v  ohni“ Jeník 
Pluhař, náhle onemocněl, takže se závodů nezúčastnil. Po 

vyladění házedel jsem začali soutěžit. Házelo se desetkrát, 
časy se pak sečetly a určil se vítěz. První příčku obsadil 
František Papež, druhý byl Kryštof Valnoha, oba borci 
z Koryčan. Jako třetí se umístil Filip Komenda z Chvalno-
va a bramborovou medaili si odnesl Jindřich Papež z Ko-
ryčan. Páté místo si zasloužil dvouletý Artur Přívětivý. Zá-
vody nafotil pan Stanislav Valnoha, prvotřídní fotograf, za 
což mu velmi děkujeme. První tři účastnici obdrželi poháry 
spolu s medailemi a samozřejmě pro všechny ostatní byly 
nachystané diplomy a sladká odměna. 
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Technická komise

Hod Jindřicha Papeže Filip Komenda

Nejmladší účastník
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Spolky a kroužky

Stupně vítězů, 1.–4. místo

Stupně vítězů – junioři, Bohumín

Úspěchy a neúspěchy v seriálech radiem 
řízených cestovních modelů v měřítku 1/10 

Náš jezdec Štěpán Mozga se zúčastňoval hlavně seriálů 
LeMans Moravia. V těchto závodech se jezdí dle skuteč-
ných vozů na nejvíce ujetých kol. Finálové jízdy se jezdí na 
4x 15 minut. Pokud se model pokazí, můžete ho opravit, 
ale už nemáte šanci na dobré umístění. 

První závod se konal v  červnu v  nedalekých Otrokovi-
cích, kde jel tento rok Štěpán svůj první asfaltový závod. 
Auto jsme ladili až v  den závodu, což není příliš ideální. 
Měli jsme problémy s  přilnavostí povrchu, protože jsme 
jeli na starých pneumatikách z  loňského roku. Tyto pne-
umatiky už bohužel nemají tak dobré vlastnosti a ztrácí 
grip. Ale náš modelář zabojoval a dojel si pro druhé místo 
v juniorech.

Další závody v  LeMans sérii se uskutečnily ve Frýdku 
Místku ve starém areálu Sokolík. Hned při ranním tré-
ninku jsme nárazem urvali uložení předního kola, to vše 
těsně před startem. Naštěstí jsme to stihli opravit. Štěpán 
zde zajel zatím svůj nejlepší výsledek, a to celkové 2. místo 
v kategorii a stejně tak druhé místo v juniorech. 

Na další závody MRcup jsme vyrazili do Blanska. Zde se 
jedou tři fi nálové jízdy a dvě nejlepší se počítaji. Kvalifi ko-
val se do fi nále B, kde obsadil čtvrté místo.

V září jsme navštívili zahraniční závody v Trenčíně, kde 
se mimochodem vyrábí modely Xray do celého světa. Ště-
pán jezdí se starým modelem této značky z roku 2018. Tato 
trať je velmi technicky náročná a rychlá. Ve  druhé jízdě 
Štěpán narazil do obrubníku a ztratil 7 minut. Nakonec se 
umístil v kategorii GT v juniorech na třetím místě. 

Poslední asfaltové závody se konaly v  říjnu v Otrokovi-
cích, kde jsme nahřívali pneumatiky na 80 stupňů z důvo-
du velké zimy. Odtud si Štěpán odvezl opět druhé junior-
ské umístění.

Musíme také poděkovat našim časoměřičům, klukům Ku-
čerovým, za vzorné měření, a také všem ostatním za hoj-
nou účast. Další soutěž plánujme na konec roku.

Štěpovo létající Porsche, Blansko
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LeMans série, Frýdek Místek, vítězové v kategorii GT

S  nadcházející zimou začaly závody v  hale. Auto jsme 
rychle předělali a navštívili jsme sever Moravy Bohumín. 
V nádherně vybudované hale se jezdí na speciálním kober-
ci. Celý seriál se jmenuje Hudy série, pro kterou po celé naší 
a Slovenské republice platí jednotná pravidla. V GT stoc-
kách se Štěpán umístil ve fi nále B třetí a to samé umístění 
si odváží v juniorech. Příští rok Štěpán ukončí juniorskou 
kategorii, tak uvidíme, jak se popere s vyježděnými piloty.

Na závěr chceme poděkovat obci Střílky za technickou 
a fi nanční podporu. A také hlavně svazu technických spor-
tů Morava Střílky, který nás již mnoho let podporuje.

Všem čtenářům přejeme klidný advent a požehnané Vá-
noce!

Za modeláře Lukáš Mozga

Hledáme děti, které bude bavit 
učit se stavět RC letadla, autíčka nebo lodě pod odborným dohledem. 

Naučíme vás ovládat letadla vysílačem učitel–žák, 
létat s nimi, číst technické výkresy a stavět další modely.

Kontakt: Antonín Auf 608 748 409, Lukáš Mozga 604 620 601

LETEČTÍ MODELÁŘI ZE STŘÍLEK

Kroužek je každý 
ČTVRTEK

v 16.00 hodin

Najdeš nás 
ve Střílkách,

na Hlavní ulici 
č.p. 12

Chceš se stát

MODELÁŘEM?
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Spolky a kroužky

Sluníčka

Na žádost našeho pana starosty, abychom nacvičili s ma-
lými dětmi nějaké vystoupení na Stříleckou pout, jsme na 
konci června 2024 založili kroužek lidových tanečků, kam 
nejmenší děti mohou chodit po celý rok. V kroužku si děti 
mohou zatancovat a zazpívat lidové písničky a tanečky, 
pohrát si s kamarády, naučit se něco nového a doufám, že 
si užít i spoustu zábavy. Během necelého půl roku, co náš 
kroužek funguje, jsme měli už čtyři vystoupení. Vystupo-
vat jsme začali právě na Střílecké pouti prvním tanečním 
pásmem – Hřej sluníčko hřej, ať si můžeme hrát. Zde si 
děti zatančily a zahrály hry a tance, které jsme i my všich-
ni tancovali rádi jako děti. Tanečky jako Zlatá brána, Kolo 
kolo mlýnský nebo Čížečku, Čížečku, které dnešní děti 
baví stejně jako kdysi nás. Na podzim sluníčko už hřát moc 
nechtělo, a tak za námi na Posezeníčko přiletěl drak z po-
hádky, kterému jsme zatančili, aby ho už nebolela hlava. 

Zimu a Vánoce jsme oslavili vystoupením v kostele, kde 
se děti proměnily v malé andílky, kteří za zvuků zvoneč-
ků a rolniček rozezněli kostel zimními říkadly, písničkami 
a samozřejmě nemohli chybět i tradiční české vánoční ko-
ledy, ke kterým naši malí andílci samozřejmě i zatančili. 
Toto vystoupení jste mohli vidět ještě jednou na Vánoční 
besídce v KD Střílky. S dětmi se scházíme každý pátek. 
V létě na plácku a v zimě v KD Střílky. Závěrem bych chtě-
la poděkovat panu starostovi a obci Střílky za podporu 
a  zakoupení sukýnek, kraťásků a věnečků na vystoupení 
a všem mým malým Sluníčkům, která se rozhodla tanco-
vat, zpívat a hrát si s námi.

Ludmila Janásková ml.

Lidový kroužek Střílky

Střílecká pouť byla hlavním motivem pro založení dět-
ského lidového tanečního kroužku. Oslovili jsme místní 
děti a od konce června začal kroužek fungovat. I přes čas 
letních dovolených, výletů a koupání, které k létu patří, 
děvčata každý týden poctivě chodila na zkoušky a výsled-
kem bylo jejich první veřejné vystoupení v sobotu na pouti 
za doprovodu cimbálové muziky.

Na lidovou notu jsme navázali v září. Naše mladé taneč-
nice jsou moc šikovné, tanec je baví a nejen že tančí, ale 
i naživo zpívají.

Pokud se i ty chceš s námi pobavit, zazpívat a zatančit, ať 
jsi holka nebo kluk, přijď mezi nás!

Lenka Voláková

Děti, máte zájem vyzkoušet si lidové 
tanečky? Určitě se přihlaste! 

Nácvik probíhá pravidelně v pátek. 
Je to výborná pohybová aktivita,

 která děti baví a mohou se rozvíjet. 

Kroužek lidových tanečků
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Skaut ve Střílkách se úspěšně omlazuje. Proběhl nábor 
mladších dětí ve věku 7–10 let, neboť se nám původní děti 
z družiny Ostřížů přesunuly do družiny Pokoutníků – kde 
jsou děti nad deset let. 

Máme za sebou první čtyři roky činnosti. Z některých 
dětí se staly rádci, z vlčat a ze světlušek skauti a skautky. 
Když pohlédnu zpět, máme za sebou prožitá mnohá dob-
rodružství a v pravdě velmi pevná přátelství. Je opravdu 
Darem smět být svědkem vnitřního růstu dětí, jejich po-
vahové vyspělosti a zesílení psychické zdatnosti. S každou 
proběhlou družinovou schůzkou a výpravou se vracím 
domů naplněna vděčností. 

Od začátku školního roku 2024/2025 spadají skautské družinky 
působící ve Střílkách pod skautský oddíl „Podchřibáci“, který vznikl 
v roce 1990 a v současné době působí v Kyjově, Ježově, Miloticích, 
Dubňanech a Šardicích.

Zaměřuje se na tábornické dovednosti, turistiku všeho druhu, pobyty v přírodě 
a její poznávání, ale také i na první pomoc, rozvoj samostatnosti, týmové práce, 
sebedůvěry a celkový rozvoj osobnosti členů. 

Naše činnost spočívá v pravidelných, každotýdenních schůzkách (mimo prázdniny). 
Jednou měsíčně jedeme na výlet a o letních prázdninách na tábor.

Podchřibáci

ZÁŘÍ

20. 9. Přijímání mezi rovery

27. - 29. 9. Přijímací výprava skautů a skautek 
(4. a 7. oddíl)

29.9. Výlet pro 2. a 5. oddíl a jejich rodiče

ŘÍJEN

11. 13. 10. Vosa (středisková akce)

18. - 20. 10. LURPS (pro rovery)

19. - 20. 10. Přijímací výprava světlušek a vlčat 
(2. a 5. oddíl) 

26. - 30. 10 RAK a DRAK (pro rádce) 

LISTOPAD

9. - 10. 11. Halloweenská párty světlušek (2. oddíl)

9. - 10. 11. Dušičková výprava vlčat (5. oddíl)

8. - 10. 11. Výprava na chatu LARP (7. oddíl)

15. - 17. 11. Halloweenská výprava skautek 
(4. oddíl)

23. – 24. 11. Ples (roveři)

29. 11. – 1. 12. RAK a DRAK (pro rádce)

PROSINEC

8. 12. Skautská kavárna v pivovaru v Kyjově

14. 12. Vánoční besídka v Šardicích 
(pro všechny)

24. 12. Roznášení Betlémského světla. 
Sraz v 9 hodin u kluboven

28. 12. Rádcovská vánočka

2024 – co se událo

I když je každý člen Junáka jedinečnou 
osobností, společně dohromady 
tvoříme nádherný celek, vypovídající 
o nejhlubších hodnotách člověka. 

Spolky a kroužky
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Máme velkou radost, že opět a již 
tradičně :-) můžeme donést světlo 

z Betléma až do vašich domovů.

Roznos Betlémského světla 
ve Střílkách se uskuteční 

dne 24. 12. 2024 
od 9:00 do 13:00 hodin

LEDEN

1. 1. Rádcovská Vánočka pro dospělé

4. 1. Kino (roveři)

11. 5. Horostěna (7. oddíl)

17. – 19. 1. Výprava skautek (4. oddílu)

18. 1. Bruno Brno: vlčata a světlušky 
(2. a 5. oddíl)

24. – 26. 1. Výjezd oddílové rady (rádci a vedoucí)

ÚNOR

22. 2. Výprava světlušek a skautek na Lamy 
(2. a 4. oddíl)

22. 2. Oddílovka vlčat a skautů (5. a 7. oddíl)

BŘEZEN

15. – 16. 3. Lost history – skauti a skautky 
(4. a 7. oddíl, SRK)

22. 3. Bazén pro vlčata a světlušky 
(2. a 5. oddíl)

29. 3. Svojsikův závod v Ratíškovicích

DUBEN

5. 4. Dobývání Moravy (7. oddíl)

19. 4. Únikovka (roveři)

26. 4. Hvězdárna pro vlčata a světlušek 
(2. a 5. oddíl)

25. – 27. 4. Puťák skautek (7. oddíl)

KVĚTEN

9. – 11. 5. RAK putovní

17. 5. Výprava za písky (2. a 5. oddíl)

24. 5. Výprava na vodu (4. oddíl)

23. – 25. 5. Výprava na pevnosti (7. oddíl) 

30. 5. Výlet pro rodiče

30. - 31. 5. Puťák (roveři)

ČERVEN

6. - 8. 6. Okresní jamboree 
(skauti, skautky a roveři)

14. 6. Poslední oddílovka (2. a 5. oddíl)

21. – 22. 6. Stavěčka tábora Vřesovice 
(4. a 7. oddíl, SRK)

PRÁZDNINY 

2. – 12. 7. Tábor pro vlčata a světlušky ve Vřesovi-
cích (2. a 5. oddíl)

26. 7. – 9. 8. Tábor pro skauty, skautky a rovery 
(4. a 7. oddíl, SRK) - Třesov, u Dalešické 
přehrady

2025 – co nás čeká
Děkuji všem, kdo se na vzniku skautingu ve Střílkách 

podíleli a dali nám prvotní pevné základy. Panu starosto-
vi Ganjuškinovi každoročně děkujeme za prostory, kde 
můžeme mít klubovnu :-) Taktéž z celého srdce děkuji 
rodičům skautských dětí a personálu v ZŠ Střílky za ob-
rovskou spolupráci, vstřícnost a pochopení. V neposlední 
řadě děkuji za podporu z řad dospělých pomocníků, kteří 
se aktivně účastní družinových schůzek a výprav. Hlavně 
„mamce Hance“, paní Spačilové a jejímu muži Ctiborovi. 
Přeji láskou požehnaný adventní čas. 

Kája, vedoucí oddílu Podchřibáků ve Střílkách

Nový zájemci se mohou přihlásit u Karolíny 
Plesníkové (Kája) na tel. čísle: 605 887 699
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NÁRODNÍ PAMÁTKA BAROKNÍ HŘBITOV VE STŘÍLKÁCH 

Ohlédnutí za turistickou sezónou 2024

Jak je každoročně zvykem, turistická sezóna trvala od 
1. května do do 30. září. Kolektiv průvodců tvořili: JUDr. 
Pavel Matoušek, Mgr. Miloslav Navrátil, Michala Skle-
nářová, Ludmila Janásková ml. a Anna Marie Hromková. 
Průvodci odpracovali celkem 761 hodin.

Památku letos navštívilo 2 098 osob, což je opět o 209 
osob, tedy o 9 % méně, než v roce 2023. Tuto nižší návštěv-
nost můžeme přičíst na vrub horkému létu, protože horké 
počasí více láká k vodě, na koupaliště, k přehradám než 
na historické kulturní památky, potažmo na hřbitov, kde 
na něm není žádný stín, kromě prostoru kaple a expozice 
v hrobce. Hromadných návštěv organizovaných zájezdů 
bylo v roce 2024 více než dříve, a to celkem 29. 

Na vstupném byla vybrána částka 64 470 Kč, jednalo se 
převážně o vstupné ve výši 50 Kč (prohlídka malý okruh, 
bez průvodce, bez prohlídky hrobky). Tato skutečnost je 
dána tím, že hřbitov navštěvují převážně senioři, kteří by, 
dle vlastního uvážení, nezvládli fyzicky náročný sestup 
a výstup po 37 točitých schodech do prostor hrobky a zpět, 
a tak zústávají převážně u prohlídky soch jen na ploše hřbi-
tova. V prostoru obřadní síně hrobky je instalována výsta-
va dokumentů a fotografi í, vztahujících se k historii Střílek 
a hřbitova. 

Tržby za zboží – upomínkové předměty, pohlednice, pu-
blikace, mapy a knihy vztahující se k historii Střílek a hřbi-
tova, případně okolí Střílek, byly ve výši 15 660 Kč.

Návštěvníci v sezóně 2024 si všímali a zápisem v knize 
návtěv opakovaně hodnotili krásu přírody v okolí Střílek, 
poutavost výkladu historie Střílek a hřbitova průvodci, 
ale všímali si a kladně hodnotili i čistotu, údržbu hřbitova 
a  vůbec starost o historickou památku. Jako příklad po-
zornosti návštěvníků, čeho si všímají, lze uvést pár zápisů 
z knihy návštěv:

8. 5. 24  Bylo to velmi pěkné. Hřbitov je velmi udržovaný, krásný. Příjemný průvocce. Budeme návštěvu 
této památky doporučovat všem známým. Xxx

13. 5. 2024  Děkujme za vynikající výklad, ochotu a přítup k nám, turistům, budeme rádi doporučovat. 
Ať se nadále vede zkrášlovat a udržovat tuto cennou památku. Díky panu průvodci. 
Xxx ze Sázavy

25. 7. 2024 Krásné prostředí, zajímavá prohlídka, příjemní lidé, překvapivé znalosti historie. Xxx

5. 8. 2024  Moc děkuji za krásnou prohlídku, slečna příjemná. Xxx Hýsly, xxx Most

8. 8. 2024  Krásná příroda, kouzelné baroko, silný zážitek. Děkuji všem, co se o hřbitov starají, uklízejí, 
je to vzorné, děkuji. Xxx

9. 8. 2024  Děkujeme za poutavé vyprávění a zprostředkování zajímavých zážitků. 
Xxx Třeboň, xxx České Budějovice

V roce 2024 Informační centrum ve Střílkách prošlo certifi kačním řízením 
a stalo se řádným certifi kovaným členem sítě Asociace turistických informačních center 
České republiky (A.T.I.C).
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Odborný průzkum

Dne 3. září 2024 byl proveden odborný průzkum prostorů 
tunelu, kterým byly umísťovány rakve do prostor hrobky, 
o kterém nebyly žádné dostupné informace. Bylo zjištěno, 
že v prostoru tunelu se nenachází žádný relevantní histo-
rický materiál, že tunel byl v nedávné minulosti použit pro 
vedení větracích a svodových systémů. Z průzkumu byl po-
řízen zápis a fotodokumentace.

Sezóna 2025

Začíná se připravovat nová sezóna, ve které bude možná 
novinek víc než dost, a to: 
–  nové prostory informačního centra
–  nové činnosti informačního centra (drobné občerstvení, 

mikrovýstavy v prostorách nového informačního centra)
–  rozšíření výstavní informační expozice o historii Střílek 

a hřbitova v hrobce hřbitova
–  vytvoření informačního materiálu – prospektu o zajíma-

vostech a pamětihodnostech Střílek a okolí.
– rozšíření průvodcovské činnosti informačního centra 

v určitém rozsahu i na památku farního kostela „Na ne-
bevzetí Panny Marie“ ve Střílkách.

Pochopitelně nové činnosti Informačního centra ve Stříl-
kách a hlavně udržení dosavadního standardu služeb, 
péče o hřbitov, údržby hřbitova, ochrany hřbitova, úklidu 
hřbitova v roce 2025 se nebude dotýkat jen týmu průvod-
ců, nebude se dotýkat jen obce a farnosti, ale bude k tomu 
potřeba spolupráce všech občanů Střílek a jejich pomoci, 
aby se vše zdařilo. Věřím, že turistickou sezónu 2025 opět 
úspěšně zvládneme. 

Všem, kteří se jakkoliv podíleli na zajištění turistické sezó-
ny 2024 v rámci národní památky Barokního hřbitova ve 
Střílkách, DĚKUJI za odvedenou práci.

JUDr. Pavel Matoušek,
předseda Občanského sdružení 

pro záchranu barokního hřbitova ve Střílkách z.s.

Foto: Martin Frouz
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Jak jsem psal v minulém článku, houbová sezóna začala le-
tos nezvykle brzy. Největší žně nás však potkaly až koncem 
září. Vydatné deště v tomto období nasytily půdu a probu-
dily po horkém létě vyschlé mycelium. Bohužel také od-
startovaly povodně, které 13. září zasáhly část Česka.

Ohlédnutí za letošní houbovou sezónou

Á propos, když jsem vzpomínal aplikaci do mobilního tele-
fonu, pozor na aplikace rozpoznávání hub. Určení v těchto 
aplikacích je vždy pouze orientační a přesné určení vám 
zajistí jen mykologická poradna nebo zkušený houbař. 
Vždy je lepší spolehnout se na zdravý rozum a nikdy ne-

konzumovat nic, čím si nejste 
jisti. Žádná aplikace vám ne-
určí houbu na 100 %. Hlavně, 
žádná aplikace vám nenahradí 
játra. 

Pomyslným rozloučením s hři-
bovou sezónou 2024 byl pro mě 
datum 18. listopadu, kdy jsem 
se šel podívat do lesa, zda roste 
Hlíva ústřičná a našel ještě pra-
váka. Chudáček byl poškozený 
od zvěře a možná i trochu pře-
mrzlý – nechal jsem ho lesu. 

Tak zase příští rok. 

Podle toho, jak jsem sledoval srážkové úhrny, ve Střílkách 
spadlo v kuse téměř více jak 150 mm. Nicméně, než něco 
začalo růst, trvalo to déle, než je obvyklé. Zpravidla se 
najdou první hřiby i po deseti dnech od deště. Tentokrát 
to bylo dní 14. Když jsem se byl podívat po deseti dnech 
v lese, vypadalo to jako by nepršelo. Stromy to prostě vy-
chlemtaly. Naštěstí to houbám stačilo a později ještě připr-
šelo, tak to byla nakonec houbová paráda. Každý, kdo šel 
do lesa, tak našel.

Vím, že každý si chce najít pár hříbků, jenže jak se rozkřik-
ne, že rostou, bývá v lese hrůza lidí. Proto raději chodím da-
leko do lesa, kde je víc klid a nemusím poslouchat halekání 
lidí. Hodně chodím po místech, kudy jsem nikdy nešel, má 
to svoje kouzlo. Nemám žádná očekávání, a když náhodou 
najdu místečko plné hřibů – překvapení! Je to lepší než jít 
na tutové místo a nic. Někdy se v lese tak pomotám, že ani 
nevím, kde jsem. Ještě že mám v mobilu aplikaci mapy, to 
je velký pomocník. 

Nevím, jakou máte zkušenost vy, ale já letos našel strašně 
málo suchohřibů (Hřib hnědý). Nějak se jim letos nedařilo. 
Našel jsem jich pár až na konci sezóny. 

Houbový nadšenec 
Leoš Polášek
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Tomáš Hromek má za sebou nemálo triatlonů, žádný se 
psem. V létě sice chodíme plavat s Hagridem na chvalnov-
ský rybník, ale bude to v závodu stačit? Nemluvě o tom, 
že s koloběžkou to při prvním tréninku nedopadlo slavně 
a musela do opravy. A jak probíhá potkávání a předbíhání 
závodníků a psů?

Protože poslední prázdninový víkend byla možnost si to 
vyzkoušet, vyrazili jsme do České Kanady, kde se ve Sta-
rém Městě pod Landštejnem uskutečnilo setkání majitelů 
českého horského psa spojené s  triatlonovým tréninkem 
a závodem.

Trasa byla vyznačena a závod mohl začít. Závodníci měli 
možnost startovat jako jednotlivci nebo vytvořit štafetové 
týmy. Na trať se vyráželo v sedm ráno, než bude velké hor-
ko. První zádrhel pro náš tým, Tomáš–Hagrid, nastal při 
plavání, závodník musel být ke psu přivázán, to jsme nikdy 
nezkoušeli, navíc Hagrid byl zvyklý plavat do půlky rybní-
ku a pak se vrátit zpátky a nikdo mu to nevymluvil. Při obí-
hání celého rybníku na další stanoviště tak ztratili hodně 
času, který se snažili dohnat svižnou jízdou na koloběžce 
a nakonec doběhli do cíle na třetím místě.

Triatlon se psem?

Na závodníky čekalo postupně 
100 m plavání, 6 km na kole nebo koloběžce a závěrečný 3 km běh. 

Text: Šárka Hromková
Foto: Anna Marie Hromková

VÝKUP OVOCE 
paní Oldřiška Mertová oznamuje: 

v letošním roce se vykoupila padaná jablka, 
i přes částečnou neúrodu, v celkovém množství 
44 580 kg tzn. 10 kontejnerů.
Děkuji všem za spolupráci, přeji příjemné vánoční 
svátky a velkou úrodu v příštím roce.
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PRO DĚTI

Zvědavá lištička Kronika rodu Spiderwicků, 1.–3. díl
 

Fotbalové přání Star Wars - 
Platinová kolekce

Michal Belšán Holly Black, Tony DiTerlizzi Zuzana Majíčková kolektiv autorů

Příběh z české přírody, 
který se skutečně stal! 
Bára s kamarády zabrání 
partě výrostků, aby ublížili 
netopýrům zimujícím ve 
štolách za městem. Ale 
potom cestou lesem uslyší 
takový divný zvuk. Když 
přijdou blíž, najdou zraně-
né liščí mládě zamotané do 
rezavého drátu. Sami lišče-
ti pomoci nemohou, je čas 
přivolat zvířecí záchranáře!

Klíč k určování kouzelných tvorů
Kámen ke koukání
Tajemství tety Lucindy

Sourozenci Graceovi s maminkou se přestěhují 
do tajemného starého domu, kde se začnou dít 
podivné věci. Dvojčata Jared a Simon a jejich 
starší sestra Mallory tuší, že tu nejsou sami...

Série knih o dětech, které vstoupily 
do světa kouzelných tvorů, se setkala 
s nebývalým zájmem čtenářů 
v mnoha zemích.

Vojta a jeho nejlepší 
kamarád Matěj spolu 
s celým týmem vyjíždějí 
na mezinárodní turnaj. 
Zahrají si proti Barceloně, 
Manchesteru i Marseille! 
A skoro to vypadá, že by to 
nemuselo být naposledy… 
Nerozluční spoluhráči opět 
vbíhají na zelený pažit! 
Ale jen jednoho z nich tam 
čeká bolestivá zkušenost… 
Dokáže se zvednout?

Před dávnými časy se v pře-
daleké galaxii začal psát 
příběh, který dnes miluje 
celý vesmír. 
Užijte si to nejlepší z něj 
a nechte se strhnout dobro-
družstvími na motivy fi lmů 
Star Wars! 

Postavte se 
s oblíbenými hrdiny 
silám zla a zachraňte 
galaxii!

Jako každý rok, tak i letos jsem uspořádala pro naše prvňáč-
ky akci Už jsem čtenář, knížka pro prvňáčka. Po tři návště-
vy v knihovně se dozvěděli mnoho informací o  knihovně 
a o knihách všeobecně. Při poslední návštěvě byli pasováni 
rytířem na čtenáře. Održeli knížku, malou sladkost a di-
plom. Podle jejich reakcí si myslím, že se jim to líbilo.

Zároveň v letošním roce proběhla v naší knihovně revize 
knižního fondu. Bylo vyřazeno přes 450 knih, které byly 
poškozeny nebo morálně zastaralé. Nyní máme v knižním 
fondu díky vstřícnosti zastupitelstva obce také spousty no-
vinek a další jsou přivezeny z výměnného fondu Knihovny 
Kroměřížska.

Také vás chci upozornit, že v našem knižním fondu jsou 
také AUDIO KNIHY a ALBI TUŽKA pro děti.

Těším se na vaši návštěvu.
Milada Ševčíková

Knihovna

Střípky z obecní knihovny

NABÍDKA NOVÝCH KNIH
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BELETRIE PRO ŽENY

Poslední dům 
v ulici

Návrhářka 
z Paříže

Prošla jsem 
peklem

Balada pro Emily Všechno jednou 
končí

Diane Chamberlainová Georgia Kaufmann Hera Lind Jarmila Stráníková Katarína Gillerová

Architektka Kayly Carte-
rová se přes všechny oba-
vy nastěhuje do nového 
domu, kde tragicky zahy-
nul její manžel a seznámí 
se s novou sousedkou, 
starší paní Ellie Hockley-
ovou. Ta má tajemství, 
která se táhnou už téměř 
padesát let. Je Ellie na 
cestě za nápravou křivd 
minulosti? A skrývá k 
nim poslední dům v ulici 
klíč?

Rosse byla za války 
znásilněna a s pomocí 
odboje uprchla. Po cestě 
za svým snem opustila 
svého novorozeného 
chlapečka, se slibem, 
že se pro něj jako už 
zavedená návrhářka 
vrátí. Shledá se nakonec 
se ztraceným synem?
Strhující román o módě, 
nezdolné vůle a citech, 
které lze možná odložit, 
ale nikdy zapudit…

Gertino poválečné 
dětství bylo plné strádání 
a útrap. Když se zamiluje 
do bohatého mladíka 
Leo Wolfa, cítí se jako 
v ráji a má pocit, že si 
takové štěstí ani neza-
slouží. Lea ovšem zaslepí 
vidina peněz a donutí 
rodinu přestěhovat se 
do Afriky, což pro Gerti 
znamená návrat do pek-
la, na které tolik toužila 
zapomenout.

Opuštěný starý dům, do 
kterého Kamila přijíždí, 
aby ho uklidila a mohla 
prodat, má pohnutou 
historii. Proboudí se 
něco, co v něm přebývá 
už hodně dlouho a to 
něco Kamilu volá a celý 
ten čas čeká a teď, když 
se konečně vrátila, už ji 
to jen tak nepustí.
Psychologický thriller 
inspirovaný skutečnými 
událostmi.

Simona prožívá tajný 
románek se svým šéfem, 
jehož manželství se 
rozpadá. Najde si cestu 
i k jeho dvěma dětem 
a doufá, že vytvoří spolu 
šťastnou rodinu. Sama 
odešla z domova, aby se 
vyhnula soužití s matči-
ným novým partnerem. 
Realita je však plná 
zvratů a žádná nepříjem-
ná situace netrvá věčně, 
vždy se najde řešení.

PRO MUŽE HISTORIE

Baron Trenck – 
Panduři

František Niedl

Baron Franz von 
Trenck se vydává se 
svými pandury na 
pochod do Slezska, kde 
stojí rakouské vojsko 
proti pruskému králi 
Fridrichovi II. 

Léčebna
Helen Fieldsová

V přísně střeženém 
ústavu pro ty nejhorší 
zločince dojde k vraždě 
zdravotní sestry. A pohře-
šuje se i její novorozeně. 
Únosce žádá výkupné, 
čas neúprosně běží. 
Connie Woolwineová, 
forenzní psycholožka, 
narazí nejen na zlo v čiré 
podobě, ale také na hra-
nice vlastní příčetnosti. 
Splní svůj úkol dřív, než 
se jí zmocní šílenství?

Temnota
David Lagercrantz

Pokračovatel S. Larsso-
na přichází s novým 
detektivním příběhem! 
Profesor Hans Rekke 
společně s policistkou 
Micaelou Vargasovou 
se pokouší přijít na to, 
kdo zabil fotbalového 
rozhodčího. Obviněn byl 
otec jednoho z hráčů. 
Rekke je mistr v pozo-
rování, naslouchání 
a odkrývání lži, pachate-
le i jeho motivu. 

Řeka zázraků
Vladimír Kořen

Moderátor pořadu 
Zázraky přírody Vla-
dimír Kořen, čerstvý 
padesátník, Vás provede 
svým životem, dotkne se 
významných okamžiků 
naší historie od vítězství 
českých hokejistů 
v Naganu po útok na 
mrakodrapy v New 
Yorku. Zažijete drama 
šachových i životních 
partií. 

Po Chřibech a Podchřibí 
na starých pohlednicích
Kniha přináší reprodukce více než sto padesáti 
starých pohlednic, jejichž společným námětem jsou 
Chřiby a jejich blízké okolí. Dobové pohlednice, které 
doprovází poutavý text, pocházející ze sbírek celkem 
pěti sběratelů.

NOVÁ 
PUBLIKACE 

Bořka Žižlavského
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